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IEV L TAS L V NU NOVADA 
IEDZ VOT JU PADOMES

Līvānu novadā turpmāk dar-
bosies Iedzīvotāju padomes, kas 
iedzīvotājiem dos iespēju aktīvāk 
iesaistīties pašvaldības darbā un 
līdzdarboties savas pilsētas vai pa-
gasta ikdienai nozīmīgu jautājumu 
risināšanā.

No 5. līdz 9. maijam Līvānu 
novadā norisinājās Iedzīvotāju pa-
domju vēlēšanas. To rezultātā pa-
domes ievēlētas Līvānu pilsētā, kā 
arī Jersikas, Turku, Sutru, Rožupes 
un Rudzātu pagastos. Vēlēšanās ko-
pumā piedalījās 474 Līvānu novada 
iedzīvotāji. Jersikas pagastā balso-
ja 36 iedzīvotāji, Rožupes pagastā 
– 70, Rudzātu pagastā – 59, Sutru 
pagastā – 44, Turku pagastā – 25, 
savukārt Līvānos – 200 balsotāji, to-
starp 3 iedzīvotāji nobalsoja mājās. 
Elektroniski savu balsi atdeva 40 
vēlētāji.

Padomju galvenais uzdevums 
būs pārstāvēt vietējo iedzīvotāju 
intereses un palīdzēt pašvaldībai 
labāk risināt katras teritorijas vaja-
dzības. Vienkārši sakot, Iedzīvotāju 
padome būs kā saikne starp iedzī-
votājiem un pašvaldību. Tā nebūs 
vēl viena dome un nepieņems gala 
lēmumus pašvaldības vietā, tomēr 
padome varēs apkopot iedzīvotāju 
vajadzības, priekšlikumus un ak-
tuālās problēmas, kā arī iesniegt tos 
izskatīšanai pašvaldībā. Padomes 
lēmumiem būs konsultatīvs rak-
sturs, taču pašvaldībai būs pienā-
kums iesniegtos priekšlikumus iz-
vērtēt un lemt par to tālāko virzību.

Ko Iedzīvotāju padomes 
risinās?

Padomes pievērsīsies jautāju-
miem, kas vistiešāk ietekmē iedzī-
votāju ikdienu – lai vide apkārt būtu 
sakoptāka, drošāka un ērtāka dzīvo-
šanai.

Padomes varēs sniegt priekšli-
kumus par ceļu, ielu, publisko vietu 
un zaļo zonu uzturēšanu, apgais-

IEDZĪVOTĀJU PADOMES – IESPĒJA LĪDZDARBOTIES SAVA PAGASTA UN 
PILSĒTAS ATTĪSTĪBĀ

piedalīties sava pagasta vai pilsētas 
attīstībā. Nereti tieši iedzīvotāji vis-
labāk zina, kur nepieciešams sakār-
tot ceļu, kur trūkst apgaismojuma, 
kādu pasākumu vajadzētu rīkot vai 
kādu vietu būtu svarīgi saglabāt un 
attīstīt.

Tāpēc iedzīvotāju padomes var 
kļūt par praktisku un nozīmīgu vei-
du, kā cilvēku balsij nonākt līdz paš-
valdībai. Jo aktīvāka būs iedzīvotāju 
līdzdalība, jo labāk padomes varēs 
pārstāvēt konkrētās vietas vajadzī-
bas un palīdzēt veidot sakārtotāku, 
dzīvāku un saliedētāku Līvānu no-
vadu.

Kas  darbosies padomēs?
No 5. līdz 9. maijam Līvānu 

novada iedzīvotājiem bija iespēja 
nodot savu balsi, ievēlot Iedzīvotā-
ju padomju sastāvu Līvānu pilsētā 
un novada pagastos. Vēlēšanu re-
zultātā tika izraudzīti iedzīvotāju 
pārstāvji, kuri turpmāk pārstāvēs 
savas teritorijas intereses un sa-
darbosies ar pašvaldību vietējai 
kopienai svarīgu jautājumu risinā-
šanā.

No 18. līdz 25.maijam notika 
pirmās Iedzīvotāju padomju sēdes, 
kurās ievēlētie padomju locekļi no 
sava vidus izraudzījās padomes 
priekšsēdētāju, priekšsēdētāja 
vietnieku un sekretāru. Šie pār-
stāvji organizēs padomes darbu, 
koordinēs saziņu ar iedzīvotājiem 
un pašvaldību, kā arī rūpēsies par 
to, lai iedzīvotāju priekšlikumi un 
aktualitātes tiktu apkopotas un vir-
zītas izskatīšanai.

Iedzīvotāju padomes darbo-
sies šādā sastāvā:
•	 Līvānu pilsētas Iedzīvotāju pa-

dome: Sanita Lazdāne, Evija 
Ozola-Ozoliņa, Ainis Utnāns, 
Anita Ozola, Indra Upeniece, Eli-
ta Budinas un Ivonna Lazareva;

•	 Jersikas pagasta Iedzīvotāju pa-
dome: Andrejs Usārs, Aivars 

Barkovskis, Jānis Dimants, Ligija 
Mozuļčika un Valdis Labinskis;

•	 Rožupes pagasta Iedzīvotāju 
padome: Lidija Pundure, Matīss 
Usāns, Dins Muktupāvels, Svet-
lana Griga un Agris Bračka;

•	 Rudzātu pagasta Iedzīvotāju pa-
dome: Ivo Brūvers, Inese Brūve-
re, Gvido Brūvers, Diāna Gribo-
nika un Egils Zaķis;

•	 Sutru pagasta Iedzīvotāju pado-
me: Linda Usāne, Rita Vilcāne, 
Elita Znotiņa, Normunds Žihars 
un Artūrs Vilcāns;

•	 Turku pagasta Iedzīvotāju pado-
me: Grigorijs Eniņš, Elita Marko-
te, Varis Peisenieks, Evita Dolģe-
Vārpsaliete un Baiba Dzimtā.

saziņa ar Iedzīvotāju 
padomēm

Sazināties ar Iedzīvotāju pa-
domēm iespējams, vēršoties pie 
attiecīgās teritorijas padomes 
pārstāvjiem vai iesniedzot savus 
jautājumus, priekšlikumus un ie-
rosinājumus, rakstot iedzivotaju.
padome@livani.lv. 

Padomes nav veidotas tikai, 
lai norādītu uz problēmām. Tās 
lielākā vērtība ir spēja kopā ar ie-
dzīvotājiem meklēt risinājumus, ro-
sināt iniciatīvas un stiprināt saikni 
ar sabiedrību un pašvaldību. Aici-
nām iedzīvotājus izmantot iespēju 
līdzdarboties, iesaistīties padomju 
darbā, sekot līdzi sēdēm un aktīvi 
paust savu viedokli. Kopīga iesaiste 
un savstarpēja sadarbība ir pamats 
tam, lai Līvānu novads attīstītos at-
bilstoši iedzīvotāju vajadzībām un 
vietējo kopienu interesēm.

Plašāka informācija par vē-
lēšanu rezultātiem, Iedzīvotāju 
padomes sastāviem un padomju 
sēžu laikiem pieejama Līvānu no-
vada pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.livani.lv. 

rožupe

rudzāti

sutri

Upenieki

Jaunsilavas

Grāveri

Jersika

LĪvĀNI

Turku
pagasts

Jersikas
pagasts

Sutru
pagasts

Rudzātu
pagasts

Rožupes
pagasts

mojumu, atkritumu apsaimnieko-
šanu, teritoriju sakopšanu, parku, 
skvēru un kapsētu uzturēšanu, kā 
arī citiem labiekārtošanas darbiem.

Tās varēs iesaistīties arī kultū-
ras un sabiedriskās dzīves veicinā-
šanā – rosināt pasākumus, atbalstīt 
sporta, izglītības un kultūras aktivi-
tātes, kā arī rūpēties par vietējā kul-
tūras mantojuma saglabāšanu.

Tāpat padomes varēs sniegt 
idejas par to, kā veicināt saimnie-
cisko darbību novadā, stiprināt sava 
pagasta tēlu un iedzīvotāju lepnu-
mu par vietu, kurā viņi dzīvo.

Kā iedzīvotāji varēs iesaistīties?
Iedzīvotāji varēs vērsties pie 

savas teritorijas padomes ar iero-

sinājumiem, jautājumiem un prob-
lēmām. Padomei būs pienākums 
apzināt un apkopot vietējo iedzīvo-
tāju vajadzības, reaģēt uz mutiski vai 
rakstiski izteiktiem priekšlikumiem 
un par tiem informēt pašvaldību.

Būtiski, ka padomes sēdes būs 
atklātas. Tas nozīmē, ka attiecīgās 
teritorijas iedzīvotāji varēs piedalī-
ties sēdēs, sekot līdzi izskatāmajiem 
jautājumiem un paust savu viedokli. 
Informācija par padomes sēdēm un 
to darba kārtību tiks publicēta paš-
valdības ofi ciālajā tīmekļvietnē vai 
citos pašvaldības saziņas kanālos.

Kāpēc tas ir svarīgi?
Iedzīvotāju padomes dos ie-

spēju vietējiem cilvēkiem aktīvāk 
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Līvānu novada pašvaldība ir 
izstrādājusi vadlīnijas operatīvai rī-
cībai novada skolās, iestādēs, pub-
liskos pasākumos un skolēnu auto-
busu pārvadājumos, lai iespējama 
gaisa apdraudējuma gadījumā būtu 
zināms, kā rīkoties organizēti.

Taču drošība sākas arī ar katra 
paša zināšanām un spēju saglabāt 
mieru brīdī, kad atrodamies ārpus 
ierastās vides – uz ielas, ceļā, vie-
natnē, vai tieši otrādi – publiskās 
vietās. Tāpēc līdzās institūciju gata-
vībai svarīga ir arī cilvēku personis-
kā izpratne par to, kā pasargāt sevi 
un savus līdzcilvēkus iespējama ap-
draudējuma gadījumā. Šūnu aprai-
dē iespējami 2 līmeņu paziņojumi: 

Dzeltenais brīdinājums: IE-
SPĒJAMS APDRAUDZĒJUMS GAISA 

KĀ RĪKOTIES, KAD SAŅEMTS ŠŪNAPRAIDES PAZIŅOJUMS 
PAR IESPĒJAMU APDRAUDĒJUMU? 

TELPĀ. ESI GATAVS! Nacionālie bru-
ņotie spēki informē, ka iespējams 
apdraudējums Latvijas gaisa telpā. 
Papildus rīcība šobrīd nav nepiecie-
šama. Ja situācija mainīsies, saņem-
si šūnu apraides paziņojumu par 
nepieciešamo rīcību.

Oranžais brīdinājums: AP-
DRAUDĒJUMS GAISA TELPĀ. RĪ-
KOJIES! Nacionālie bruņotie spēki 
informē – Latvijas gaisa telpā ir 
apdraudējums. Dodies telpās, ie-
vēro divu sienu principu! Seko ofi -
ciālajiem paziņojumiem, Ja pamani 
zemu lidojošu vai aizdomīgu objek-
tu, netuvojies tam un zvani 112! Par 
apdraudējuma beigām informēsim!

Līvānu pašvaldība aicina iedzī-
votājus: 

•	 izvērtēt drošākās patver-

šanās vietas mājās, darbā un ik-
dienas gaitās. Ieteicams nepamest 
ēkas un uzturēties tālāk no logiem 
un stiklotām virsmām. Nepiecie-
šams piemērot tā saukto „divu 
sienu principu”, kur starp ēkas ār-
pusi un Jums ir vismaz 2 sienas, 
turklāt bez logiem. Uz tuvāko dro-
šu patveršanās vietu jādodas, ja 
izmantotajā agrīnās brīdināšanas 
sistēmā norādīts, ka tas nepiecie-
šams;

•	 ja esat ceļā uz vai no sko-
las, darba vai citur ārā, jāmeklē 
tuvākais patvērums, ja iespējams, 
jāatgriežas mājās. Nedodieties uz 
darbu, izglītības iestādi, nodarbī-
bām vai veikalu.  Informējiet tuvi-
niekus, draugus par savu atraša-
nās vietu;

•	 ja bērns atrodas izglītī-
bas iestādē, skolotāja/audzinātāja 
informēs par tālākām rīcībām! Ap-
draudējuma laikā bērni paliks izglī-
tības iestādes personāla uzraudzī-
bā līdz situācijas stabilizēšanai;

•	 sagatavojiet pirmās nepie-
ciešamības somu ar medikamen-
tiem, ūdeni, lukturīti, powerbanku, 
skaidru naudu un dokumentu ko-
pijām;

•	 pārdomājiet savas rīcības 
scenārijus, lai tie varētu pārtapt 
praktiskās darbībās, ja būtu nepie-
ciešams.  Pārrunājiet rīcību ārkār-
tas situācijās ar ģimenes locekļiem 
un bērniem;

•	 lejupielādēt aplikāciju 
112, lai sekotu līdzi informācijai un 
saņemtu praktisku informāciju da-

žādu apdraudējumu gadījumā. 
Esiet modri, ja dzirdat tuvojo-

šos objekta skaņu vai redzat nezi-
nāmu lidojošu objektu pat ja šūnu 
apraides ziņojums nav jūs sasnie-
dzis:

•	 nekavējoties meklējiet 
drošu patveršanās vietu;

•	 netuvojieties priekšme-
tam pat ja tas atrodas uz zemes;

•	 informējiet par to, zvanot 
112.

Papildu informācija iedzīvotājiem 
par rīcības algoritmiem un 
civilās aizsardzības pasākumiem 
iespējama gaisa apdraudējuma 
gadījumā atrodama tīmekļvietnēs: 
www.112.lv, www.livani.lv un 
www.sargs.lv.
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IZSLUDINĀTS UZŅĒMĒJDARBĪBAS ATBALSTA 
PROJEKTU KONKURSS „LĪVĀNU NOVADS VAR”

Biedrība „Preiļu – Līvānu nova-
du partnerība „KŪPĀ”” sadarbībā ar 
Līvānu novada pašvaldību izsludina 
uzņēmējdarbības atbalsta projek-
tu konkursu „Līvānu novads VAR – 
2026!”.

Projektu konkursa mērķis ir   
sniegt finansiālu atbalstu mazo un 
vidējo komercsabiedrību (MVK) 
un saimnieciskās darbības veicēju 
(SDV) projektiem, kas saistīti ar uz-
ņēmējdarbības attīstību (izņemot 

lauksaimniecību), produkcijas un/
vai pakalpojumu klāsta pilnveido-
šanu.

Projektu pieteikumus iespējams 
iesniegt līdz 18. jūnijam, savukārt 
projektu īstenošana jāpabeidz līdz 
30. novembrim.

Pašvaldības līdzfinansējums var 
segt līdz 80% no projekta kopējām 
izmaksām, bet ne vairāk kā 2000,00 
EUR vienam projektam. Projekta ie-
sniedzējam jānodrošina privātais 

BIBLIOTĒKA PIERIPO PIE PAŠĀM DURVĪM!
Mēs apzināmies, ka pilsētas attālāko rajo-

nu iedzīvotājiem, īpaši senioriem un vecākiem 
ar maziem bērniem, nokļūšana līdz vietai  pilsē-
tā, kur atrodas bibliotēka var būt apgrūtinoša, 
tāpēc, ar Līvānu novada pašvaldības atbalstu 
esam parūpējušies par iespēju  „nojaukt” attā-
luma barjeru un padarīt lasīšanu par ērtu un 
pieejamu ieradumu ikvienā apkaimē, mājā, ģi-
menē. 

Lai nodrošinātu, ka literatūra un jaunākie 
preses izdevumi ir pieejami ikvienam novada 
iedzīvotājam, sākot ar 22. maiju uz pilsētas tā-
lākajiem rajoniem regulārus braucienus uzsāk 
autobuss, kurš nav tikai  transportlīdzeklis – tā 
ir  mobila bibliotēka, kurā iedzīvotāji varēs:
•	 izvēlēties un saņemt lasīšanai grāmatas un 

žurnālus;
•	 nodot iepriekš paņemtos izdevumus;
•	 pasūtīt konkrētu literatūru no centrālās 

bibliotēkas fonda;
•	 ja neesat bibliotēkas apmeklētājs, varēsiet 

uz vietas noformēt sev lasītāja karti un  kļūt 
par lasītāju;

•	 saņemt informāciju par jaunākajiem kultū-
ras pasākumiem novadā;

•	 lietderīgi pavadīt laiku un satikt kaimiņus.
Aicinām pēc iespējas biežāk pašiem ap-

meklēt bibliotēku, nepaļaujoties tikai uz izbrau-
kuma pakalpojumu. Bibliotēkā pieejams daudz 
plašāks grāmatu un preses klāsts, iespēja iz-
mantot datorus un internetu, saņemt konsul-
tācijas, apmeklēt izstādes un pasākumus, kā arī 
satikt citus kopienas cilvēkus.

Šo  pakalpojumu izmantot aicinām tos pil-
sētas iedzīvotājus, kuri dzīvo attālākos rajonos.  
Ja Jums ir jautājumi vai vēlaties veikt iepriekšē-
ju pasūtījumu, vai ir kāda tālāka vieta pilsētas 
robežās uz kuru mums vajadzētu atbraukt,  lū-
dzam zvanīt pa tālruni: 65307182 vai 20230925.

Pakalpojums tiks sniegts divas reizes mēnesī. 
Lūdzam pievērst uzmanību noteiktajām pieturvietām un 

laikiem:

Apstāšanās vieta Izbraukuma datums Apstāšanās laiks

Rīgas iela 41, 
Rīgas iela 43 māju 
pagalmā

12., 26. jūnijs 
10., 24. jūlijs 
14., 28. augusts 
11., 25. septembris 

10.00 – 10.30

Rīgas iela 37a, 
Lāčplēša iela 23  
māju pagalmā

12., 26. jūnijs 
10., 24. jūlijs 
14., 28. augusts 
11., 25. septembris

10.35 – 11.00

Sporta iela 5, 
Sporta iela 7   māju 
pagalmā

12., 26. jūnijs 
10., 24. jūlijs 
14., 28. augusts 
11., 25. septembris

11.05 – 11.30

Daugavas iela 26 
pie mājas

12., 26. jūnijs 
10., 24. jūlijs 
14., 28. augusts 
11., 25. septembris

11.35 – 12.00

Parka un Preiļu ielas 
krustojums

12., 26. jūnijs 
10., 24. jūlijs 
14., 28. augusts 
11., 25. septembris

12.05 – 12.30

Kalnu iela 10a 
pie mājas

12., 26. jūnijs 
10., 24. jūlijs 
14., 28. augusts 
11., 25. septembris

12.40 – 13.00

Kr. Valdemāra un 
Vidzemes ielas 
krustojuma skvērs

12., 26. jūnijs 
10., 24. jūlijs 
14., 28. augusts 
11., 25. septembris

13.05 – 13.30

Alejas un Uzvaras 
ielas krustojums

12., 26. jūnijs 
10., 24. jūlijs 
14., 28. augusts 
11., 25. septembris

13.35 – 14.00

23. aprīlī Līvānu novada Kultū-
ras centrā notika rokgrupas „Pēr-
kons” koncerts „Kaza kāpa debesīs”, 
kas bija veltīts komponista Jura Kula-
kova piemiņai.

Koncertu kuplināja Trīs teno-
ri, Preiļu Purpura koris un ģitārists 
Armands Alksnis, radot emocionāli 
piepildītu un muzikāli daudzveidīgu 
vakaru.

Kopējie ienākumi no koncerta 
un atbalsta biļešu tirdzniecības vei-

JURA KULAKOVA PIEMIŅAS VIETAS LĪVĀNOS 
IZVEIDEI SAVĀKTI VAIRĀK KĀ 10 TŪKSTOŠI EIRO

doja 11 400 euro, un visa šī summa 
tiks ieguldīta Jura Kulakova piemi-
ņas vietas izveidē Līvānos pie dzelz-
ceļa stacijas.

Piemiņas vietas idejas autore ir 
Jura māsa, kura norāda, ka dzelzceļš 
Jura dzīvē ir spēlējis nozīmīgu lomu: 
no Līvānu stacijas sākās viņa ceļš uz 
Rīgu, sākumā Jāzepa Mediņa mū-
zikas skolā, vēlāk Latvijas Mūzikas 
akadēmijā. Vēlāk, „Pērkonam” kļūs-
tot par savas paaudzes elkiem un 

komponistam intensīvi radot ne ti-
kai rokmūzikas, bet arī akadēmiskās 
mūzikas jomā, garie braucieni vilcie-
nā uz dzimtajām mājām ļāva atstāt 
Rīgas kņadu un burzmu aiz muguras 
un pamazām iekļauties Līvānu mie-
rā un klusumā Dubnas upes krastā.

Līvānu novada pašvaldība izsa-
ka sirsnīgu pateicību ikvienam ap-
meklētājam, atbalstītājam un kon-
certa dalībniekam par ieguldījumu 
šīs nozīmīgās ieceres īstenošanā.

Noslēgusies Līvānu novada 
pašvaldības mazo grantu projektu 
konkursa „Iedzīvotāji veido savu 
vidi 2026”  ietvaros iesniegto projek-
tu vērtēšana.

Konkursā saņemti 10 projektu 
pieteikumi, kuru kopējā pieprasītā 
finansējuma summa ir 11 377,28 
EUR. Vairāki pieteikumi bija sagata-
voti nepilnīgi, un daļa no tiem neat-
bilda konkursa nolikumā noteikta-
jiem nosacījumiem.

Ņemot vērā izvērtēšanas rezul-
tātus, projektu vērtēšanas komisija 
22. maijā lēma apstiprināt 6 pro-
jektus par kopējo summu 6 388,28 
EUR.

Apstiprinātie projekti Līvānu 
novadā: 

•	 biedrības „Sēnīte” projekts 
„Kopienas kompostēšanas vietas 
izveide Rudzātu ciema centrā”. Pie-
šķirtais finansējums – 1 373,95 EUR;

•	 biedrības „Baznīca – mūsu 
ciema dvēsele” projekts „Rudzātu 
katoļu baznīca un laika ritmi”. Pie-
šķirtais finansējums – 363,20 EUR;

•	 biedrības „Pomorje” pro-

Līvāni lepojas ar pilsētas sta-
tusu jau 100 gadus. Šo notikumu 
pilsētā atzīmēs gan daudzu gadu 
iedibinātās tradīcijās, gan tieši 100. 
gadadienas svinībām tapušos noti-
kumos. 

6. jūnijā svētkus ieskandinās 
Līvānu novada amtiermākslas ko-
lektīvu koncertuzvedumā „Dzīres” 
Rožupes estrādē. Pasākuma īpašie 
viesi būs grupa „Miggla” un Igauni-
jas latviešu koris „Ziemeļu balsis”. 
Koncerta mērķis ir kopdziedāšanas 
un sadancošanās prieks, atgādinot, 
ka svētku reizē gara mantojums un 
prieks, kas kopā radīts, ir vissvarīgā-
kais.

No 7. jūnija pie Līvānu novada 
Kultūras centra ikvienam interesan-
tam būs iespēja aplūkot novadpēt-
niecības materiālu izstādi „Līvāniem 
100. No tirgotāju un amatnieku 
miesta līdz pilsētai ar novada cen-
tra statusu”, kas aicina iepazīt Līvā-
nu attīstības ceļu cauri dažādiem 
vēstures posmiem. Izstādē  iekļauti 
Līvānu novada centrālās bibliotēkas 
vāktie, krātie un saglabātie novad-
pētniecības materiāli. Tie aplūkoti 
gan caur vēstures prizmu, gan mūs-
dienīgu skatījumu simts gadu gaitā.

Izstāde sniegs ieskatu Līvānu 
izaugsmē – no rosīga tirgotāju un 
amatnieku miesta līdz mūsdienīgai 
pilsētai un novada centram. Ap-
meklētāji varēs iepazīt vēsturiskas 
fotogrāfijas un laikrakstu publikāci-
jas, kas atklāj pilsētas saimniecisko, 
kultūras un sabiedrisko dzīvi dažā-
dos laikos. Tā būs ne vien vēstures 
liecība, bet arī iespēja iedzīvotājiem 
atcerēties, dalīties stāstos un stipri-
nāt piederības sajūtu savai pilsētai.

Izstādi apskatīt tiek aicināts ik-
viens pilsētas iedzīvotājs un viesis, 
kuru interesē Līvānu pilsētas attīstī-
bas stāsti un vietējā identitāte.

7. jūnija rīta cēliens būs aktīvs 
mazo līvāniešu ģimenēm, jo Kultū-
ras centra Lielajā zālē tiks svinēti 
Bēbīšu svētki, godinot ģimenes, ku-
rās bērniņš ienācis no 2025. gada 
1. jūlija līdz 2026. gada 30. maijam. 

LĪVĀNIEM 100. NO TIRGOTĀJU UN 
AMATNIEKU MIESTA LĪDZ PILSĒTAI 
AR NOVADA CENTRA STATUSU

Katrs mazais novadnieks ir šīs vie-
tas, mūsu novada, nākamais gad-
simts, tāpēc īpaši svarīgi, ka veltām 
viņiem uzmanību un priecājamies 
par ģimeņu spēku. Pasākuma no-
risē aicinām būt klātesošiem arī 
citiem ģimenes locekļiem, tostarp 
vecvecākiem, jo bērna dzimšana ir 
arī stāsts par ienākšanu dzimtā un 
nereti – vecvecāku lielākais prieks.

Pilsētas gadadienas ietvaros 
tiks papildināti rododendru stādīju-
mi Meža skvērā. Šī tradīcija nav tikai 
apstādījumu veidošana, tā ir dzīva 
tradīcija par piederību un palikša-
nu. Katrs iestādītais rododendrs 
kļūst par sava laika un cilvēku zīmi 
pilsētvidē – par atmiņu, kas aug līdzi 
pilsētai. 

Dienas garumā no plkst.10.00 
līdz plkst. 19.00 pilētas ielās kursēs 
svētku vilcieniņš, kas simboliski sa-
vienos Līvānu vietas, cilvēkus un 
stāstus, atgādinot par notikumiem, 
kas veidojuši Līvānus. Maršruts 
plānots nepilnas stundas garumā. 
Nepieciešama iepriekšēja pieteik-
šanās. 

Kādu redzam Līvānu stāstu nā-
kamajos 100 gados? Ko vēlamies 
saglabāt, stiprināt un nodot nāka-
majām paaudzēm – par to kopā ar 
sabiedrībā zināmiem līvāniešiem, 
novadniekiem un Goda pilsoņiem 
diskutēsim sarunā, ko vadīs Mari-
ka Rudzīte-Griķe. Pasākuma īpašie 
muzikālie viesi būs Vineta Lāce un 
Māris Vitkus, Preiļu Purpura koris 
un Dainis Skutelis, Ieva Vizma Ro-
manovska, Aleksandrs Kručiņins un 
Artjoms Laškovs. 

Līvānu simtgades svētku dienas 
kulminācijā pie Līvānu Atbrīvošanas 
pieminekļa kristīgo konfesiju pār-
stāvji vienosies ekumēniskā aizlū-
gumā par pilsētas nākotni. Garīgs 
notikums, kur līdzās stāv dažādas 
paaudzes, pieredzes un ticības, ap-
liecinot kopīgu piederību savai pil-
sētai. 

Svētki ir gatavošanās, izkārti 
karogi ielās, laba vēlējumi līdzcilvē-
kiem, stāsti par piederību  vietai, ko 
saucam par savu – Līvāniem!

LĪVĀNU NOVADA MAZO 
GRANTU PROJEKTU KONKURSĀ 
APSTIPRINĀTI 6 PROJEKTI

jekts „Jaunu ieejas durvju uzstādī-
šana vecticībnieku klostera ēkā Māl-
kalnā Rudzātu pagastā”. Piešķirtais 
finansējums – 1500 EUR;

•	 Iniciatīvas grupas „Līvā-
nu novada Kultūras centra pūtēju 
orķestris” projekts „Līvānu novada 
Kultūras centra pūtēju orķestra tēr-
pu iegāde”. Piešķirtais finansējums 
– 664,84 EUR;

•	 Iniciatīvu grupas „Nu mu-
nis sātys” projekts „Mūzikas albums 
„Nu munis sātys””. Piešķirtais finan-
sējums – 1280 EUR.

Tā kā projektu konkursa ie-
tvaros ir izveidojies finansējuma 
atlikums, vērtēšanas komisija ir 
pieņēmusi lēmumu sludināt Līvānu 
novada pašvaldības Mazo grantu 
projektu konkursa „Iedzīvotāji vei-
do savu vidi 2026” 2. kārtu. Pieteik-
šanās konkursā līdz 2026. gada 10. 
jūnijam. Aicinām iedzīvotājus būt 
aktīviem un iesaistīties kopienai no-
zīmīgu iniciatīvu īstenošanā.

Plašāka informācija Līvānu 
novada pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.livani.lv. 

IZSLUDINĀTS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU 
KONKURSS

Aicinām Līvānu novada iedzīvo-
tājus, biedrības un nodibinājumus 
līdz 8. jūnijam iesniegt savas ieceres 
novada labiekārtošanai. Iespējams 
tieši jūsu piedāvātais projekts sa-
ņems iedzīvotāju atbalstu un tiks 
īstenots jūsu apkaimē!

Līdzdalības budžets ir iespēja 
iedzīvotājiem pašiem iesaistīties 
Līvānu novada attīstībā, piedāvā-
jot projektus, kas uzlabo publisko 
infrastruktūru, padara dzīves vidi 

ērtāku, drošāku un pieejamāku, kā 
arī sniedz paliekošu un sabiedriski 
nozīmīgu ieguvumu novada iedzī-
votājiem.

Projektu var iesniegt fiziska 
persona, kas ir sasniegusi 16 gadu 
vecumu, vai personu grupa, biedrī-
bas un nodibinājumi. 

Projektu realizācijas vietas: pil-
sētas teritorija (Līvānu pilsētas te-
ritorijas projekti) un lauku teritorija 
(Rožupes, Jersikas, Rudzātu, Sutru un 

Turku pagasta teritorijas projekti).
Pieejamais finansējums: pilsē-

tas teritorijai – 8033,50 EUR un lau-
ku teritorijai – 8033,50 EUR.

Aicinām izmantot iespēju ie-
saistīties savas apkaimes attīstībā, 
jo tieši iedzīvotāju idejas var kļūt par 
nozīmīgiem uzlabojumiem novadā.

Plašāka informācija par konkur-
su un projektu iesniegšanas kārtību 
pieejama Līvānu novada pašvaldī-
bas tīmekļa vietnē www.livani.lv. 

līdzfinansējums vismaz 20% apmērā 
no projekta kopējām izmaksām.

Līdzfinansējums MVK un SDV 
projektiem tiek piešķirts jaunu pro-
duktu un pakalpojumu radīšanai, 
esošo pakalpojumu un/vai produktu 
ražošanas efektivitātes paaugstinā-
šanai, infrastruktūras uzlabošanai.

Plašāka informācija par konkur-
su un projektu iesniegšanas kārtību 
pieejama Līvānu novada pašvaldības 
tīmekļa vietnē www.livani.lv. 
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LĪVĀNU NOVADA PAŠVALDĪBA: ATBALSTĀMI 
TIESĪBSARDZES CENTIENI MAINĪT BĀRIŅTIESU 
SISTĒMU

29. aprīlī Līvānu novada 
pašvaldībā aizvadīta pašvaldī-
bas vadības tikšanās ar tiesīb-
sardzi Karinu Palkovu un Tie-
sībsarga biroja pārstāvjiem, 
lai pārrunātu aktuālos tiesību 
aizsardzības jautājumus, īpa-
šu uzmanību pievēršot bāriņ-
tiesu lomai, darba kvalitātei, 
vienotai praksei un starpinsti-
tucionālajai sadarbībai.

Līvānu novada pašvaldī-
ba atbalsta Tiesībsarga biroja 
aktualizēto nepieciešamību 
pēc padziļinātas un datos, 
profesionālajā pieredzē un 
bērna labāko interešu prin-
cipā balstītas diskusijas par 
bāriņtiesu sistēmas pilnvei-
di, tostarp par institucionālā 
modeļa, funkciju sadalījuma, 
darba kvalitātes un vienotas 
prakses jautājumiem.

„Bāriņtiesu pienākumi ie-
tver tiesisku un ārkārtīgi nian-
sētu jautājumu risināšanu, tamdēļ 
uzskatām, ka šīs funkcijas jādeleģē 
tiesu varai, tas būtu nozīmīgs solis 
pretī vienotai un objektīvai tiesī-
bu piemērošanai bērnu aizsardzī-

Līvānu novada pašvaldības domes priekšsēdētāja 
Dāvida Rubena tikšanās ar tiesībsardzi Karinu Palkovu

LĪVĀNU NOVADĀ STIPRINA 
SADARBĪBU BĒRNU TIESĪBU 
AIZSARDZĪBAS UN ĢIMEŅU 
ATBALSTA JOMĀ

28. aprīlī Līvānu novadā darba 
vizītē viesojās Bērnu aizsardzības 
centra pārstāvji, lai kopā ar pašval-
dības speciālistiem izvērtētu aktuā-
lo situāciju bērnu tiesību aizsardzī-
bas un sociālās palīdzības jomā.

Vizītes mērķis bija stiprināt 
starpinstitucionālo sadarbību, 
izvērtēt esošo atbalsta sistēmu 
efektivitāti, apzināt pieejamos re-
sursus un identificēt būtiskākos 
izaicinājumus, ar kuriem ikdienas 
darbā saskaras speciālisti, nodro-
šinot bērnu tiesību ievērošanu un 
labbūtību.

Tikšanās laikā piedalījās Līvā-
nu novada pašvaldības darbinieki, 
kuri atbild par bērnu tiesību aizsar-
dzību un sociālajiem jautājumiem, 
kā arī Izglītības pārvaldes un citu 
iesaistīto institūciju pārstāvji. 

Diskusiju laikā tika analizētas 
būtiskākās problēmas, kas ietek-
mē bērnu aprūpes un audzināša-
nas kvalitāti ģimenēs. Speciālisti 
pārrunāja nepieciešamību pēc 
savlaicīgas preventīvas rīcības, ag-
rīnas problēmu identificēšanas un 

koordinētas institūciju sadarbības, 
lai iespējami ātri sniegtu nepiecie-
šamo palīdzību ģimenēm.

Tika pārrunāti arī valsts un 
pašvaldības nodrošinātie pakalpo-
jumi, atbalsta mehānismi un pa-
līdzības veidi, kas pieejami ģime-
nēm krīzes situācijās, kā arī Bērnu 
aizsardzības centra piedāvātie pa-
kalpojumi, konsultatīvais atbalsts 
un sadarbības iespējas ar pašval-
dību speciālistiem, lai stiprinātu 
kopējo bērnu tiesību aizsardzības 
sistēmu.

Vizīte apliecināja starpinsti-
tucionālās sadarbības būtisko 
nozīmi bērnu tiesību aizsardzībā, 
uzsverot nepieciešamību turpināt 
attīstīt preventīvos pasākumus, 
nodrošināt savlaicīgu palīdzību 
ģimenēm un pilnveidot efektīvu 
atbalsta sistēmu bērnu labbūtī-
bas veicināšanai. Šāda sadarbība 
ir būtiska, lai ilgtermiņā stiprinā-
tu bērnu aizsardzības sistēmu un 
sekmētu drošu, stabilu un bērna 
interesēm atbilstošu vidi Līvānu 
novadā.

Šobrīd Līvānu no-
vada pašvaldības bāriņ-
tiesas štatu veido pieci 
darbinieki: priekšsēdē-
tājs, trīs locekļi un sek-
retārs. Personām, kuras 
pretendē uz amatu bā-
riņtiesā, jābūt vismaz 30 
gadus vecām un jāatbilst 
augstākās izglītības pra-
sībām. Pašvaldībām ne-
reti ir sarežģīti piesaistīt 
kvalificētus darbiniekus, 
ņemot vērā augstās 
prasības, kas aktualizē 
atbilstoša cilvēkresursa 
pieejamības problēmu 
arī bāriņtiesu jomā.

Tikšanās Līvānos 
apliecina pašvaldības ga-
tavību iesaistīties kons-
truktīvā dialogā par bēr-
nu tiesību aizsardzības 
sistēmas attīstību Latvijā 
arī nacionālā līmenī. Līvā-

nu novada pašvaldība atbalsta ko-
ordinētu, uz bērna labākajām inte-
resēm vērstu pieeju, kuras mērķis ir 
sabiedrības uzticēšanos lēmumiem, 
kas skar bērnus un ģimenes.

bas jomā. Pašvaldībām, savukārt, 
jāstiprina preventīvais darbs un 
dažādu speciālistu pieejamība ģi-
menēm,” uzsver Līvānu novada do-
mes priekšsēdētājs Dāvids Rubens.

No kreisās: Līvānu daļas vada komandiera 
vietnieks, seržants Raimonds Upenieks un 
Līvānu daļas vada komandiera vietnieks, 

virsniekvietnieks Aigars Skarbinieks 

VUGD LĪVĀNU DAĻAS DARBINIEKI 
SAŅEM APBALVOJUMUS 

Atzīmējot Ugunsdzēsēju 
un glābēju dienu un Uguns-
dzēsības Latvijā 161. gada-
dienu, svinīgā pasākumā 
Preiļos Valsts ugunsdzēsības 
un glābšanas dienesta Latga-
les reģiona pārvaldes amat-
personām tika pasniegti ap-
balvojumi par profesionālu, 
pašaizliedzīgu un drosmīgu 
dienesta pienākumu izpildi.

Par drošsirdīgu un paš-
aizliedzīgu rīcību, glābjot 
cilvēka dzīvību, ar Valsts 
ugunsdzēsības un glābšanas 
dienesta medaļu „Par dros-
mi” apbalvots Līvānu daļas 
vada komandiera vietnieks, 
virsniekvietnieks  Aigars Skar-
binieks un Līvānu daļas vada 
komandiera vietnieks, ser-
žants Raimonds Upenieks.

Savukārt ar VUGD Goda 
rakstu apbalvoti Latgales re-
ģiona pārvaldes Līvānu daļas 
vada komandiera vietnieks, 
virsniekvietnieks Edgars Rožinskis, 
un Latgales reģiona pārvaldes Līvā-
nu daļas vada komandiera vietnieks, 
virsniekvietnieks Gatis Upenieks.

Izsakām pateicību ugunsdzē-
sējiem glābējiem par viņu drosmi, 

atbildību un pašaizliedzīgo darbu 
sabiedrības drošības labā. Jūsu pro-
fesionālā rīcība un gatavība palīdzēt 
sarežģītās situācijās ir nozīmīgs ie-
guldījums iedzīvotāju drošībā un 
labklājībā.

15. maijā Ministru kabinetā no-
risinājās Lielās Talkas godināšanas 
pasākums, kurā pirmo reizi tika pa-
sniegtas „Talkas cilts balvas”, godi-
not aktīvākos talkotājus un kopienu 
līderus no visas Latvijas. Latgales 
reģionā sabiedrības balsojumā par 
balvas saņēmēju tika atzīts Ivo Brū-
vers no Rudzātu pagasta. Pateico-
ties viņa iniciatīvai, talkošanas tradī-
cija Rudzātos kļuvusi par nozīmīgu 
kopienas saliedēšanas notikumu. 

Tā kā Ivo Brūvers pats pasāku-
mā nevarēja piedalīties, balvas sa-
ņemšanā viņu pārstāvēja ģimene. 
Ivo Brūvers talku organizatoriem un 
dalībniekiem ceļamaizē veltīja īpa-
šus spēka vārdus: „Paldies par īpaši 

IVO BRŪVERS SAŅEM „TALKAS CILTS BALVU”
izrādīto cieņu Rudzātu pagasta tal-
kas saimes darbam, izceļot to Latga-
les un Latvijas talkotāju vidū! Mums, 
rudzātiešiem, ir tas lepnums būt 
starp pirmajiem šīs balvas saņēmē-
jiem. Mani pašu stiprina dabas vēr-
tības, piemēram, Latgales un Latvi-
jas dižkoki, avoti, akmeņi, gravas un 
kraujas. Mani stiprina, kad redzu, 
ka lopkopji dižkokam viņu ganībās 
uzliek žogu, lai šo lepnumu neno-
bradā, arī lauksaimnieki, kas savā 
druvā atstāj neapstrādātu slīkšņu 
vai purviņu, kur dzīvībai kūsāt. Mani 
stiprina dravnieki, kas bites izlaiž 
griķu vai aveņu lauka malā, vairojot 
kā medus krājumu, tā lauka ražu. 
Manās acīs tieši jūs, mīļie talku tēvi 

un mātes, esat tie stiprinošie dižko-
ki un akmeņi, pie kuriem pulcēties. 
Tieši jūs esat veldzējošie avoti, gud-
rie dravnieki un arī čaklās bites. Lai 
Dieviņš jums visiem aizmaksā!”. 

Rudzātu pagastā talku tradīci-
jai ir senas saknes – pirmās talkas 
tur notikušas jau pirms vairāk nekā 
20 gadiem. Jaunu elpu šai tradīcijai 
devis Ivo Brūvers, kurš 2017. gadā 
kopā ar Rudzātu vidusskolu organi-
zēja pirmo atjaunoto talku. Tās laikā 
tika sakopta skolas apkārtne – grāb-
tas lapas, zāģēti zari un sakārtota 
teritorija. Šī iniciatīva kļuva par pa-
matu nozīmīgai kopienas tradīcijai, 
kas ar katru gadu pulcē arvien vai-
rāk dalībnieku.

Pēdējos gados talkas Rudzā-
tos kļuvušas plašākas un pamanā-
mākas, pulcējot aptuveni 30 līdz 
60 dažādu paaudžu iedzīvotājus. 
Kopīgiem spēkiem tiek sakoptas 
un labiekārtotas sabiedriskās vie-
tas – atjaunots atpūtas laukums, 
sakopta baznīcas un Mācītājmājas 
apkārtne, sakārtota teritorija pie 
upes un citas vietējai kopienai no-
zīmīgas vietas.

Īpaša šīs iniciatīvas vērtība ir 
kopienas saliedēšanā. Tuvojoties 
Lielajai talkai, iedzīvotāji jau laikus 
pārrunā, kuras vietas konkrētajā 
gadā nepieciešams sakopt vai uz-
labot. Tādējādi pagasta vide kļūst 
arvien sakoptāka, un arī mājsaim-

niecības arvien biežāk iesaistās, 
rūpējoties par savu apkārtni un lab-
iekārtojot teritorijas pie daudzdzī-
vokļu mājām.

Ivo Brūvera iniciatīva kļuvusi 
par nozīmīgu impulsu Rudzātu pa-
gasta vides sakopšanā un iedzīvotā-
ju saliedēšanā. Pateicoties viņa uz-
ņēmībai un spējai iedvesmot citus, 
talkošana Rudzātos ir kļuvusi par 
skaistu un nozīmīgu tradīciju, kas 
vieno cilvēkus un veido sakoptu, 
dzīvu un aktīvu kopienu.

Sirsnīgi sveicam Ivo Brūveru 
ar novērtējumu un lepojamies ar 
Rudzātu pagasta cilvēkiem, kuri ar 
savu darbu un iesaisti veido sakop-
tāku un stiprāku vidi mums visiem!

LĪVĀNU NOVADA ĢIMENES GODINĀTAS KONKURSĀ 
„LATVIJAS GODA ĢIMENE”

1. maijā Rīgā sirsnīgā un ģi-
meniskā gaisotnē aizvadītas jau 
ceturtās Daudzbērnu ģimeņu die-
nas svinības, ko organizēja Latvijas 
Daudzbērnu ģimeņu apvienība, 
pulcējot 731 daudzbērnu ģime-
ni no visas Latvijas un arī Igauni-
jas. Pasākuma laikā tika godināti 
konkursa „Latvijas Goda ģimene” 
nominanti – aktīvas, radošas un 
sabiedriski iesaistītas ģimenes no 
visas Latvijas. Starp suminātajiem 
bija arī divas ģimenes no Līvānu 
novada – Rubeņu ģimene no Līvā-
niem un Jansonu ģimene no Rudzā-
tu pagasta.

Rubeņu ģimene – Rita un Raitis 
ar trīs bērniem – ir saliedēta un ak-
tīva ģimene, kuras ikdienā nozīmī-
ga vieta ir savstarpējam atbalstam, 
kopā būšanai un latvisko tradīciju 
kopšanai. Visa ģimene dzied folklo-
ras kopā „Turki”, savukārt Rita un 
Raitis darbojas arī vidējās paaudzes 
deju kolektīvā. Ar savu piemēru 
ģimene stiprina vietējās kopienas 
kultūras dzīvi un iedvesmo citus būt 
aktīviem un līdzdalīgiem.

Jansonu ģimene – Saiva un 
Mārtiņš ar sešiem bērniem – ir kup-
la, radoša un sabiedriski aktīva ģi-
mene. Ģimenē liela uzmanība tiek 

pievērsta bērnu izglītībai, talantu at-
tīstībai un kultūras vērtībām. Saiva 
vada Rudzātu teātra kopu „Okūts”, 
abi vecāki dejo tautiskās dejas un 
iesaistās teātra dzīvē. Līdztekus 
tam ģimene rūpējas par bioloģisko 
saimniecību un ar savu dzīvesveidu 
apliecina darba tikuma, atbildības 
un ģimeniskuma nozīmi.

Gan Rubeņu, gan Jansonu ģi-
mene ar savu dzīvesveidu apliecina, 
ka ģimene ir vērtība, spēks un ie-
dvesmas avots. Viņu piemērs rāda, 
cik nozīmīga ir savstarpēja cieņa, 

darba tikums, kultūras tradīciju 
kopšana un aktīva iesaiste savas ko-
pienas dzīvē.

Lepojamies ar ģimenēm, kuras 
ar savu ikdienas darbu, sirsnību un 
enerģiju stiprina mūsu novadu un 
Latvijas ģimeņu vērtības kopumā.

Konkursu „Latvijas Goda ģime-
ne” kopš 2023. gada organizē Latvijas 
Daudzbērnu ģimeņu apvienība, lai iz-
celtu un pateiktos daudzbērnu ģime-
nēm par to ieguldījumu ģimenisko 
vērtību stiprināšanā, sabiedriskajā 
dzīvē un vietējo kopienu attīstībā.

Līvānu novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniece Aija Smirnova un 
Rubeņu, un Jansonu ģimenes svinīgā pasākumā „Latvijas Goda ģimene” 
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Sagatavoja:   Sandra Ziemele,  
Līvānu novada dabaszinātņu 
izglītības metodiķe 

24. aprīlī norisinājās Līvānu 
novada dabaszinātņu konkurss 
8.–9. klašu komandām, kurā sko-
lēni pārbaudīja savas zināšanas un 
prasmes fizikā, bioloģijā un ķīmijā.

Konkursā piedalījās četras ko-
mandas –  divas komandas no Līvā-
nu 1. vidusskolas, kā arī komandas 
no Jaunsilavu pamatskolas un Jersi-
kas pamatskolas.

Dalībniekiem bija jāveic trīs da-
žādi uzdevumi. Testa daļā skolēni 
risināja teorētiskus jautājumus, ku-
ros bija nepieciešamas zināšanas 
dažādās dabaszinātņu jomās. Otra-
jā daļā komandas veica komplekso 
uzdevumu, kur svarīga bija gan lo-
ģiskā domāšana, gan prasme sadar-
boties komandā. Savukārt praktis-
kajā uzdevumā skolēni demonstrēja 
prasmi pielietot iegūtās zināšanas 
praksē, veidojot, demonstrējot un 

BIEDRĪBAS „BALTĀ MĀJA” PROJEKTA IEGULDĪJUMS LĪVĀNU NOVADA 
KOPIENAS STIPRINĀŠANĀ
Sagatavoja: Inguna Badune,  
projekta vadītāja

Biedrība „Baltā māja” 2026. 
gada janvārī uzsāka Latvijas valsts 
budžeta finansētās programmas 
NVO Fonds atbalstītā projekta 
„Biedrība „Baltā māja” Līvānu no-
vada kopienas stiprināšanai” (līgu-
ma Nr. 2026.LV/NVOF/MIC/063/L19) 
īstenošanu. Programmas adminis-
trators – Sabiedrības integrācijas 
fonds. Projekta ieviešana noslēgsies 
30.06.2026.

Projekta „Biedrība „Baltā māja” 
Līvānu novada kopienas stiprinā-
šanai” mērķis ir veicināt biedrības 
„Baltā māja” izaugsmi un stiprināt 
vietējo kopienu, lai sekmētu Līvānu 
novada iedzīvotāju aktīvu iesaisti sa-
biedrībai būtisku problēmu risināša-
nā.  Projekta aktivitātes: 1) biedrības 
„Baltā māja” attīstības stratēģijas 
2026–2030” izstrāde; 2) izglītojošo 
nodarbību cikls „Zinoši iedzīvotā-
ji – stipra kopiena”; 3) informatīvu 

pasākumu cikls „Par mums 
Līvānu novadā”; 4) pieredzes 
apmaiņas brauciens. Pro-
jekta pasākumu dalībnieki: 
biedrības biedri, valde, dar-
binieki, brīvprātīgie darbinieki, Lī-
vānu novada iedzīvotāji un Līvānu 
novada pašvaldības pārstāvji.

Projekta ievada daļā  tika izstrā-
dāta jaunā „Biedrības „Baltā māja” 
attīstības stratēģija 2026–2030”, kas 
sekmēs „Biedrības „Baltā māja” at-
tīstību ilgtermiņā. Kā nākošais noti-
ka izglītojošo nodarbību cikls „Zinoši 
iedzīvotāji – stipra kopiena”, kurā 
trīs  nodarbībās dalībnieki apguva 
sev noderīgas zināšanas un pras-
mes – par kritisko domāšanu, infor-
mācijas drošību savās viedierīcēs un  
internetā, par kopienas drošumspē-
ju un savstarpējo palīdzību krīzes si-
tuācijās. Pateicamies par iegūtajām 
zināšanām un interaktīvajām no-
darbībām vadītājiem no biedrības 
„NEW EAST”.

Noslēguma posmā biedrībā 

notika pasākumu  cikls „Par 
mums Līvānu novadā”, kurā 
katrā no trim tikšanās reizēs 
piedalījās Līvānu novada de-
putāti un pašvaldības darbi-

nieki. Visi tikšanās dalībnieki kopā 
sprieda kā mums visiem Līvānu no-
vadā dzīvot vēl labāk, kā iedzīvotāji 
var iesaistīties lēmumu pieņemša-
nas procesos. Tika runāts par mā-
jokļu uzturēšanu, pilsētas labiekār-
tošanu un attīstību; par drošības, 
medicīnisko pakalpojumu un civilās 
aizsardzības jautājumiem novadā. 
Noslēdzošā domu apmaiņa bija par 
izglītību, kultūru un informācijas 
apmaiņu starp pašvaldību un iedzī-
votājiem, notika arī sarunas par tik 
tikko ievēlētajām iedzīvotāju pado-
mēm. Visos cikla pasākumos notika 
spraiga domu apmaiņa, kas  veici-
nāja dalībnieku zināšanas par to, kā 
iedzīvotāji var iesaistīties lēmumu 
pieņemšanas procesos novadā. Pa-
sākumu norise ļāva dalībniekiem 
labāk izprast, cik daudz dažādu uz-

devumu pašvaldībai jāveic, lai iedzī-
votāju ikdiena būtu nodrošināta ar 
visu nepieciešamo. Pasākumu laikā 
dalībniekiem bija iespēja uzdot sa-
vus jautājumus, visi  jautājumi un ie-
rosinājumi tiks apkopoti un iesniegti 
pašvaldībai.

Pateicamies visiem projekta ak-
tivitāšu dalībniekiem par aktīvo līdz-
dalību, esam guvuši apliecinājumu, 
ka „mazs bij’ tēva novadiņš, bet di-
ženi turējās”. Esam pārliecinājušies, 
ka mēs labi dzīvojam Līvānu novadā. 
Un arī par to, ka ikkatrs iedzīvotājs 
ir atbildīgs par mūsu kopējo labklā-
jību, drošu un patīkamu vidi visap-
kārt. Projekta norises veicinās arī 
turpmāku Līvānu novada iedzīvo-
tāju aktīvu iesaistīšanos pilsoniskās 
līdzdalības pasākumos savā novadā 
un valstī. 

Publikācija ir sagatavota ar Sa-
biedrības integrācijas fonda finansiā-
lu atbalstu no Latvijas valsts budžeta 
līdzekļiem. Par publikācijas saturu at-
bild biedrība „Baltā māja”.

Sabiedrības integrācijas 
fonds

DZĪVĀ VĒSTURE DAINIS ĪVĀNS
Sagatavoja: Ilga Driksne, 
LNCB Informācijas resursu attīstības 
nodaļas bibliotekāre

Lasītāji, vietējie iedzīvotāji un 
interesenti 25. aprīlī pulcējās Līvā-
nu novada Centrālajā bibliotēkā, 
lai aci pret aci satiktu leģendāru un 
harizmātisku personību – drosmīgo 
žurnālistu, pašaizliedzīgo sabied-
risko darbinieku un neaizmirstamo 
Atmodas laika dzīvo simbolu Daini 
Īvānu.

 Tikšanās norisinājās sirsnīgā 
un smeldzīgi atklātā gaisotnē. Viesis 
dalījās dzīvās un krāsainās atmiņās 
par Latvijas neatkarības atjauno-
šanas liktenīgo laiku, īpaši izceļot 
sabiedrības dzelžaino vienotību un 
neizmērojamo drosmi. Klausītāji ar 
neviltotu interesi klausījās stāstus 
par pavērsieniem, kas veidojuši 
mūsdienu Latviju, kā arī personīgās 
pieredzes epizodes, kas ļāva ielū-
koties tālu aiz sausajām vēsturisko 
faktu rindām. Kā piemēram fakts, 
ka Dainis Īvāns ir cilvēks, kurš ir sa-
ņēmis neatkarīgās Latvijas pilsoņa 
pasi ar pirmo numuru. Šī tikšanās 

spilgti apliecināja, ka Daiņa Īvāna 
jaudīgo stāstījumu par to, kā tika 
iegūta brīvība, kurā mēs dzīvojam, 
būtu nepieciešams dzirdēt ikvienam 
mūsdienu jaunietim. Tas nav stāsts 
tikai par vēsturi, bet gan par izcīnītu 
dāvanu – neatkarību. Viņa atmiņas 
palīdzētu jaunajai paaudzei apjaust, 
ka brīvība, kurā viņi šodien var el-
pot, sapņot un sevi realizēt, nav 
pašsaprotamība, bet gan smags un 
pašaizliedzīgs darbs, ko veica cilvēki 
ar tīru sirdi un nesalaužamu gribu. 
Ieklausoties Atmodas līdera vārdos, 
kļūst skaidrs: lai novērtētu šodienas 
iespējas, ir jāsaprot, cik augsta un 
svēta cena par tām savulaik ir mak-
sāta. Tikšanās laikā apmeklētājiem 
bija iespēja uzdot jautājumus, dis-
kutēt un dalīties savās pārdomās. 
Sarunas izvērtās daudzveidīgas. 

Pasākuma noslēgumā daudzi 
izmantoja iespēju saņemt autogrā-
fu un personīgi pateikties viesim 
par iedvesmojošo tikšanos. Šādi no-
tikumi vēlreiz apliecina bibliotēkas 
nozīmi kā kultūras un sabiedriskās 
dzīves centru – vietu, kur satiekas 
stāsti un cilvēki.

SARUNA PAR DZĪVI, 
CILVĒKIEM UN 
VĀRDIEM – 
NEFORMĀLA 
TIKŠANĀS AR 
DĀVIDU RUBENU
Sagatavoja: Ilga Driksne, 
LNCB Informācijas resursu attīstības 
nodaļas bibliotekāre

Sirsnīgā un neformālā gaisotnē 
bibliotēkā norisinājās iedzīvotāju 
tikšanās ar pašvaldības priekšsē-
dētāju Dāvidu Rubenu, kurā viņš 
šoreiz nebija ieradies kā politiķis vai 
amatpersona, bet gan kā cilvēks, 
sarunu biedrs un dzejas rakstītājs. 
Sarunu vadīja žurnāliste Egita Terē-
ze Jonāne.

Tikšanās laikā klātesošajiem bija 
iespēja iepazīt viņu citā gaismā – caur 
stāstiem, pārdomām par dzīvi, cilvē-
kiem, ikdienas vērtībām un radošo 
procesu. Saruna ritēja brīvi un nepie-
spiesti, ļaujot ikvienam uzdot jautā-
jumus ne tikai par darbu pašvaldībā, 
bet arī par personīgajiem dzīves uz-
skatiem, iedvesmas avotiem.

Dāvids Rubens dalījās pārdo-
mās par to, cik nozīmīga cilvēka dzī-
vē ir spēja saglabāt cilvēcību, iejūtību 
un prasmi sadzirdēt citam citu. Viņš 
lasīja arī vairākus savus dzejoļus, ku-
ros caur vienkāršiem, bet emocionāli 
piesātinātiem vārdiem atklājās dzī-
ves pieredze, attiecības ar cilvēkiem 
un dzimtās vietas nozīme.

Klātesošie atzina, ka šī tikšanās 
bija īpaša tieši savas atklātības dēļ. 
Tā deva iespēju ieraudzīt cilvēku 
aiz amata nosaukuma – ar savām 
domām, izjūtām un radošo pasauli. 
Daudzi uzsvēra, ka tieši šādas saru-
nas palīdz veidot tuvāku saikni starp 
cilvēkiem un rada sajūtu, ka svarīgā-
kais joprojām ir vienkārša, patiesa 
saruna.

Zālē valdīja silta atmosfērā, 
kurā netrūka ne smieklu, ne klusu-
ma brīžu pārdomām, arī uzdziedā-
jām. Tikšanās vēlreiz apliecināja, ka 
bibliotēka ir vieta, kur satiekas ne 
tikai grāmatas, bet arī cilvēki, stāsti 
un dzīves pieredzes.

LĪVĀNU NOVADĀ AIZVADĪTS 
DABASZINĀTŅU KONKURSS 
8.–9. KLAŠU SKOLĒNIEM

skaidrojot eksperimentus, izmanto-
jot dotos piederumus.

Pēc visu uzdevumu veikšanas 
tika noskaidroti konkursa uzvarē-
tāji. 1. vietu ieguva Līvānu 1. vidus-
skolas I komanda, 2. vietu –  Līvā-
nu 1. vidusskolas II komanda, bet 
3. vietu izcīnīja Jaunsilavu pamat-
skolas komanda.

Konkurss aizritēja draudzīgā 
un pozitīvā gaisotnē, skolēniem ar 
interesi un aizrautību iesaistoties 
uzdevumu izpildē. Šādi pasākumi 
palīdz jauniešiem attīstīt intere-
si par dabaszinātnēm, pilnveidot 
sadarbības prasmes un gūt jaunu 
pieredzi. 

Paldies skolēniem par aktīvu 
dalību un dabaszinātņu skolotā-
jiem par ieguldīto darbu komandu 
sagatavošanā. Īpašs paldies žūri-
jas komisijai – Līgai Slicai, Modrītei 
Pinupei un Aijai Apšiniecei – par 
darbu konkursā un ieguldījumu tā 
norisē.

BĒRNU PIETEIKŠANA 1. KLASEI
Līvānu novada Izglītības pārvalde aicina vecākus pieteikt bērnus 

1. klasei 2026./2027. mācību gadam. 
Nākamos pirmklasniekus aicina un gaida: 
• Līvānu 1. vidusskola; 
• Jaunsilavas pamatskola; 
• Jersikas pamatskola; 
• Rudzātu vidusskola; 
• Rožupes pamatskola.
Aicinām arī bērnus no 5 gadu vecuma, kuri vēl nav apmeklēju-

ši pirmsskolas izglītības iestādi, apgūt obligāto pirmsskolas izglītī-
bas programmu. Pirmsskolas grupas darbojas: 

• PII „Rūķīši”; 
• Līvānu 1. vidusskolā; 
• Jaunsilavas pamatskolā; 
• Jersikas pamatskolā; 
• Rudzātu vidusskolā; 
• Rožupes pamatskolā. 

Dokumentu iesniegšana notiek, iepriekš sazinoties ar attiecīgās 
izglītības iestādes vadību. Ar Līvānu novada izglītības iestāžu kontaktin-
formāciju varat iepazīties pašvaldības tīmekļa vietnē www.livani.lv vai 
zvanīt uz Līvānu novada Izglītības pārvaldi – tel. 25448052.

Sagatavoja: Līga Bernāne, 
Līvānu BJC izglītības metodiķe 

Ar plašu dalībnieku atsaucību 
un radošu darbu bagātību noslē-
dzies vizuālās un vizuāli plastiskās 
mākslas konkurss „Te sākas mana 
pasaule” (II kārta – Latgales un Sēli-
jas reģions). Šogad konkursā pieda-
lījās 8 novadi un 2 valstspilsētas, ko-
pumā iesniedzot 283 darbus, kurus 
veidojuši 350 dalībnieki 90 pedago-
gu vadībā.

Konkursa 2. kārtai izvirzītie dar-
bi bija apskatāmi Augšdaugavas no-
vada pašvaldības Ilūkstes Kultūras 
un mākslas centrā. 

22. aprīlī norisinājās konkursa 
darbu vērtēšana. Profesionāla žūri-
ja – Kristīne Belte, Dace Timule, Ilze 
Rimicāne un Sandra Mieze – rūpīgi 
izvērtēja iesniegtos darbus, pievēr-
šot uzmanību idejas oriģinalitātei, 
izpildījuma kvalitātei un mākslinie-
ciskajam risinājumam.

Savukārt 23. aprīlī Ilūkstes Kul-
tūras un mākslas centrā notika kon-
kursa noslēguma pasākums, kurā 

NOSLĒDZIES VIZUĀLĀS UN 
VIZUĀLI PLASTISKĀS MĀKSLAS 
KONKURSS 
„TE SĀKAS MANA PASAULE”

tika godināti laureāti un izteikta 
pateicība visiem dalībniekiem, pe-
dagogiem un izglītības iestādēm par 
ieguldīto darbu.

No Līvānu novada konkursā I 
pakāpi ieguva 19 darbi, II pakāpi – 12 
darbi, bet III pakāpi – 25 darbi. Nova-
du pārstāvēja audzēkņi no vairākām 
izglītības iestādēm: Līvānu Bērnu 
un jauniešu centra (pedagogi Jānis 
Ernstsons, Inga Salmiņa, Līga Ber-
nāne), Rudzātu vidusskolas (Ēvalds 
Kārklis, Katrīna Groza), Rožupes pa-
matskolas (Ingūna Radionova), Līvā-
nu 1. vidusskolas (Evita Jagža, Jānis 
Ernstsons, Anna Kārkle), Līvānu Jē-
kaba Graubiņa Mūzikas un mākslas 
skolas (Inese Butlere), kā arī Jaunsi-
lavas pamatskolas (Jānis Ernstsons).

Konkurss „Te sākas mana pa-
saule” apliecina, ka bērnu un jaunie-
šu radošums ir spilgts, daudzveidīgs 
un iedvesmojošs. Tā mērķis ir veici-
nāt kultūras izpratni, pašizpausmi 
mākslā un lokālpatriotismu, kā arī 
attīstīt radošās prasmes un interesi 
par savu dzimto vietu un kultūrvēs-
turisko vidi.

PIETEIKŠANĀS UZ 
VALSTS BUDŽETA 
FINANSĒJUMU 
INTEREŠU 
IZGLĪTĪBAS 
PROGRAMMĀM

Līvānu novada Izglītības pārval-
de izsludina pieteikšanos uz valsts 
budžeta finansējumu interešu iz-
glītības programmām 2026./2027.
mācību gadam.

Uz mērķdotācijas līdzekļiem 
var pretendēt ikviena pašvaldības 
izglītības iestāde, citas pašvaldības 
institūcijas, kā arī juridiskās un fi-
ziskās personas, kuras pašvaldībā 
saņēmušas licenci programmas īs-
tenošanai.

Līvānu novada pašvaldības 
noteikumi „Par interešu izglītības 
programmu izvērtēšanas un valsts 
mērķdotācijas sadales kārtību” pie-
ejami Līvānu novada tīmekļa vietnē 
www.livani.lv.

Programmu pieteikumi jāie-
sniedz Līvānu novada Izglītības pār-
valdē Rīgas ielā 113/117, Līvānos, 
līdz 2026. gada 19. jūnijam. Tālrunis 
informācijai 25448052.
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Sagatavoja: Inese Butlere, 
J. Graubiņa Līvānu Mūzikas un 
mākslas skolas direktora vietniece 
izglītības jomā

Ik gadu Valsts izglītības attīstī-
bas aģentūra sadarbībā ar Čehijas 
Republikas vēstniecību Rīgā rīko 
Starptautisko bērnu mākslas izstā-
di–konkursu „Lidice”.

Šī gada konkursa „Lidice 2026” 

LĪVĀNU NOVADA KULTŪRAS 
CENTRA TEĀTRIS – LATVIJAS 
AMATIERTEĀTRU SKATES 
„GADA IZRĀDE 2025” FINĀLĀ!

Līvānu novada Kultūras centra 
amatierteātris Latvijas amatierteātru 

iestudējumu skates „Gada izrāde 
2025” finālā Jūrmalā

24., 25. un 26. aprīlī Jūrmalas 
teātrī un Jūrmalas kultūras centrā 
norisinājās Latvijas amatierteātru 
iestudējumu skates „Gada izrāde 
2025” fināls. Trīs dienu laikā skatī-
tājiem bija iespēja vērot 10 izrādes, 
kas finālam tika izvirzītas no kopu-
mā 67 iestudējumiem.

Starp finālistiem bija arī Līvānu 
novada Kultūras centra Līvānu ama-
tierteātri ar izrādi „Augusts. Ose-
džas zeme”, kas ir nozīmīgs aplieci-
nājums teātra radošajam darbam, 
aktieru ieguldījumam, režisoriskajai 
iecerei un kopējam komandas snie-
gumam.

Īpašs prieks par Līvānu novada 
Kultūras centra teātra aktrisi Gintu 
Mališevu, kura saņēma Atzinības 
rakstu par labāko Barbaras lomu 
izrādē „Augusts. Osedžas zeme”. 
Šis novērtējums ir skaists apliecinā-
jums aktrises talantam, skatuviska-
jai pārliecībai un spējai radīt spilgtu, 
emocionāli piesātinātu tēlu.

Latvijas amatierteātru iestudē-
jumu skates mērķis ir nodrošināt 
amatierteātru tradīcijas saglabā-
šanu un nepārtrauktību Latvijā un 
latviešu diasporā, popularizēt ama-

tierteātru iestudējumus Latvijas 
sabiedrībā, kā arī motivēt amatier-
teātru dalībniekus radošai darbībai 
un mākslinieciskai izaugsmei.

Sirsnīgi sveicam Gintu Mališevu 
ar augsto novērtējumu un Līvānu 
novada Kultūras centra teātri ar da-
lību finālā un pārliecinošo sniegu-
mu! Lai arī turpmāk netrūkst rado-
šas iedvesmas, skatītāju atsaucības 
un jaunu, spilgtu iestudējumu!

„RAZDOĻJE” SVIN 5 GADU JUBILEJU

Ansamblis „Razdoļje” svin piecu gadu jubileju

Sagatavoja: Ašots Mamikonjans, 
Līvānu novada Kultūras centra Slāvu 
kultūru vokālā ansambļa „Razdoļje” 
pārstāvis.

19. aprīlī Līvānos izskanēja an-
sambļa „Razdoļje” piecu gadu jubi-
lejas koncerts, kas pulcēja gandrīz 
400 skatītāju. Atsaucīga publika, 
sirsnīga atmosfēra, jauni un intere-
santi dalībnieki – šis vakars vēlreiz 
apliecināja ansambļa īpašo vietu 
klausītāju sirdīs.

„Razdoļje” ir ansamblis, kas, nā-
kot no mazpilsētas, spējis sasniegt 
ievērojamus panākumus un pulcēt 
pilnu lielāko Daugavpils koncertzāli. 
Jau 18. oktobrī šajā koncertzālē no-
tiks trešais ansambļa koncerts. Arī 
savās mājās – Līvānos – ansambļa 
uzstāšanās vienmēr pulcē plašu an-
sambļa cienītāju loku, un jubilejas 
koncerts nebija izņēmums.

Koncertprogrammā bija ie-
kļauts viss, ar ko ansamblis piecu 
pastāvēšanas gadu laikā iemanto-
jis skatītāju atzinību un mīlestību. 
Koncertā piedalījās izcili mūziķi – 
akordeonists Almazs Šagapovs un 
pianiste Olga Gončarova, kā arī an-
sambļa mākslinieciskā vadītāja Jeļe-
na Borele, kura ir viena no skaistāko 
balsu īpašniecēm Latgalē. Vakaru 
papildināja arī jauni un interesanti 
viesi.

Skatītājiem jau pazīstami bija 
ansambļi „Rodnik” un „Zaviruha” 
no Jēkabpils, savukārt bērnu bale-
ta studijas „Antre Dance” dejotājas 

kļuva par īpaši patīkamu pārsteigu-
mu. Mazās dejotājas izpildīja krie-
vu klasiskā baleta priekšnesumus 
Mocarta, Mendelsona un Štrausa 
mūzikas pavadījumā. Brīnišķīga ho-
reogrāfija, skaistie tērpi un izjustais 
sniegums radīja patiesi svinīgu no-
skaņu. Šo priekšnesumu autore ir 
horeogrāfe Rasita Titkova.

Paldies sakāms arī jaunajām 
ansambļa „Razdoļje” vokālistēm 
Svetlanai Golubevai un Nadeždai 
Harlamovai, kuras kļuvušas par vēr-
tīgu papildinājumu kolektīvam.

Atsevišķi jāizceļ ansambļa solis-
ta Aleksandra Ustinova sniegums. 
Viņš kārtējo reizi pārsteidza klausī-
tājus un apliecināja, ka pilnībai nav 
robežu. Viņa solo dziedājumi klausī-
tājiem sagādāja patiesu baudījumu.

Jubilejas koncerts Līvānos vēl-
reiz pierādīja, ka ansamblis „Raz-
doļje” turpina augt un attīstīties. 
Skatītāju kļūst arvien vairāk, un an-
samblim ir skaidrs mērķis –  sniegt 
tik augstvērtīgus koncertus, lai ska-
tītāju zāles būtu pārpildītas. Daudzi 
nodomās – neprāts. Reiz arī pati 
ideja izveidot ansambli šķita neprā-
tīgs sapnis. Šodien šis sapnis ir kļu-
vis par īstenību.

Sirsnīgi pateicamies Līvānu 
novada domes priekšsēdētāja viet-
niecei Aijai Smirnovai par sirsnīgo 
apsveikumu, kā arī Līvānu novada 
Kultūras centra direktorei Kristīnei 
Vaivodei un direktores vietniecei 
Martai Vanagai par atbalstu pasā-
kuma organizēšanā.

RUDZĀTU TEĀTRA KOPAI „OKŪTS” 20 GADU JUBILEJA

Rudzātu teātra kopa „Okūts” atzīmē 20 gadu jubileju. Foto: Marija Groza

Sagatavoja: Saiva Ķuzule-Jansone, 
Rudzātu SN teātra kopas „Okūts” 
režisore

9. maija vakarā Rudzātu SN 
teātra kopa „Okūts” svinēja savu 
20 gadu pastāvēšanas jubileju, 
pulcinot ļoti kuplu skatītāju pulku 
no tuvākas un tālākas apkaimes. 
„Okūts” skatītājiem bija sagatavo-
jis pirmizrādi – B. Jukņēvičas „Pil-
sētniekus” – sadzīvisku joku lugu 3 
cēlienos, iesaistot izrādē visus 14 
„Okūta” aktierus. Pateicoties dina-
miskajam lugas sižetam un „Okūta” 
aktieru aizrautīgajai un azartiskajai 
aktierspēlei, divu stundu garā izrā-
de paskrēja gluži kā vienā acumir-
klī. Pirmizrādi noskatīties no Cēsu 
puses bija ieradusies arī pati lugas 
autore – Baiba Jukņēviča.

Sveikt Rudzātu „Okūtu” skaista-
jā jubilejā bija ieradušies viņu drau-
gi – Līvānu amatierteātris (režisors 
Oskars Bērziņš), Turku amatier-
teātris „MasKas” (režisore Sandra 
Mukāne), Atašienes amatierteātris 
„Dvīņu zvaigznājs” (režisore Jolan-
ta Turka), Galēnu dramatiskais ko-
lektīvs „Punculīši” (režisore Jolanta 
Dambe), Mežāres amatierteātris 
„Efekts” (režisore Aija Rancova), 
Dekšāru dramatiskā kopa „Kūpā” 
(režisors Lauris Ikaunieks) un Viļānu 
amatierteātris „Kas ir, tas ir” (režiso-
re Ināra Grietiņa).

Milzīgs un sirsnīgs paldies ju-
bilejas pasākuma sponsoriem un 
atbalstītājiem: SIA „Zelta zeme”, SIA 

„Rudzāts”, ZS „Melnupīte” un Vaivo-
du ģimenei, ZS „Ošmala” un Silvijai 
Punculei, veikalam „Ķirsītis” un Edītei 
Skraučai, Rudzātu vidusskolai, Kristī-
nei Ušackai, Ingūnai Prikulei, Ivonnai 
Ušpelei, Asnātei Jansonei, Aigaram 
Lietauniekam, Aigaram Rudzātam, 
Birutai un Aivaram, Līvānu novada 
Kultūras centram un Līvānu nova-
da pašvaldībai! Paldies arī Rudzātu 
bibliotēkai, Lūzenieku pamatskolai, 
ZS „Irbenājs” un Punduru ģimenei 
par ilggadēju atbalstu un sadarbību! 
Paldies arī Sintijai Jačmenkinai, Lel-
dei Veipai, Līgai Gžibovskai, Ēvaldam 
Kārklam, SIA „TU Lauki” veikalam 
Rudzātos, Līvānu novada Pagastu 
apvienībai, Jurim Čeveram un šofe-
rītim Andrim Vilcānam!

Mīļš paldies visiem aktieriem 
par katru vakaru, kas pavadīti mē-
ģinājumos pēc garas darba dienas 
algotā darbā un savās saimniecī-

bās! Paldies par laiku, kas tiek vel-
tīts teātrim un ko varam pavadīt 
visi kopā! Paldies par iesaistīšanos 
izrāžu tapšanā gan ar idejām, gan 
finansēm. Paldies, ka palīdzat izdo-
māt izrādēm scenogrāfiju un savos 
skapjos piemeklējat tērpus saviem 
personāžiem! Paldies par pacietību 
un atdevi! Mēs visi kopā esam ko-
manda, un „Okūts” – tā ir dzīva un 
kūsājoša pasaule!

Paldies mūsu skatītājiem par 
mīlestību, atsaucību un aplausiem! 
Teātris piedzimst tikai tajā mirklī, 
kad aktiera skatiens sastopas ar 
skatītāja skatienu. Skatītāju smiekli, 
aplausi un reizēm klusums zālē ir tā 
alga, kuras dēļ mēs spēlējam teātri. 
Esam no visas sirds aizkustināti un 
gandarīti, ja izrādes laikā mums ir 
izdevies jūs uzrunāt, iepriecināt, 
sasmīdināt vai likt par kaut ko aiz-
domāties.

LEPOJAMIES AR LĪVĀNU NOVADA KORIEM
No 23. marta līdz 1. maijam 23 

vietās Latvijā norisinās amatierkoru 
skates, kuru mērķis ir izvērtēt koru 
dalībnieku kvalitatīvo un kvantitatī-
vo sastāvu, sekmēt koru mākslinie-
cisko izaugsmi un pilnveidi, kā arī 
stiprināt un turpināt attīstīt Dzies-
mu un deju svētku tradīcijas ilgtspē-
jai nozīmīgo koru kopdziedāšanas 
tradīciju.

25. aprīlī Sēlpils tautas namā ar 
skanīgu sniegumu skatē piedalījās 
Līvānu novada Kultūras centra jauk-

tais koris „Rubus” diriģentes Daigas 
Koļesņičenko vadībā, ar kormeista-
ra Oļega Koļesņičenko rūpīgu atbal-
stu, koncertmeistare – Ilze Savicka. 
Rezultāts – 1. pakāpe, 44,5 punkti!

26. aprīlī Daugavpils Vienības 
namā savu sniegumu skatē pre-
zentēja Jersikas Tautas nama se-
nioru koris „Jersika”. Koris darbojas 
diriģentes Anitas Gavares vadībā, 
ar koncertmeistares Ivetas Serko-
vas atbalstu. Rezultāts – 1. pakāpe, 
43,89 punkti!

Sirsnīgs paldies diriģentiem, 
kormeistariem un koncertmeista-
rēm par ieguldīto darbu, pacietību 
un sirdsdegsmi. 

Lai arī turpmāk dziesma ir spē-
ka, prieka un kopā būšanas avots! 
Lai katrs mēģinājums nes jaunu ie-
dvesmu, katra uzstāšanās – ganda-
rījumu, bet katra kopā nodziedātā 
dziesma stiprina mīlestību pret kora 
dziesmu un mūsu bagāto kultūras 
tradīciju.

FOLKLORAS KOPAI „CEIRULEITS” PANĀKUMI 
TRADICIONĀLĀS KULTŪRAS KONKURSU FINĀLOS
Sagatavoja: Aija Skarbiniece, 
Līvānu Bērnu un jauniešu centra 
direktore

25. aprīlī Rīgas Skolēnu pilī 
pulcējās Latvijas labākie bērnu un 
jauniešu folkloras kopu dejotāji, 
dziedātāji un muzikanti, lai piedalī-
tos tradicionālās kultūras konkur-
su finālos – dziedāšanas konkursā 
„Dziesmu dziedu, kāda bija”, muzi-
cēšanas konkursā „Klaberjakte” un 
dejošanas konkursā „Vedam danci”. 

Līvānu Bērnu un jauniešu cen-
tra un Līvānu 1. vidusskolas folklo-
ras kopa „Ceiruleits” šajā dienā Rīgā 
skanēja, dejoja un muzicēja ar lielu 
lepnumu un aizrautību. Ceļš uz kon-
kursu bija bagāts ar darbu, mēģi-

nājumiem un tautasdziesmām, kas 
izdziedātas ne vienā vien pūrā – tas 
viss palīdzēja jauniešiem sagatavo-
ties augstajai konkurencei un nozī-
mīgajam notikumam.

Īpašs paldies folkloras kopas 
vadītājai Annai Kārklei par ieguldīto 
darbu, iedvesmu un spēju iedegt 
bērnos mīlestību pret tautasdzies-
mu un tradīcijām.

Tradicionālās dziedāšanas kon-
kursā „Dziesmu dziedu, kāda bija” 
augsti rezultāti:

•	 I pakāpe un „Dižā dziedā-
tāja” tituls – Evelīnai Ernstsonei, So-
fijai Šarkovskai, Agnesei Korņejevai 
un Aleksandram Mitinam; 

•	 II pakāpe un „Lielā dziedā-
tāja” tituls – Uvim Matejam Smirno-

vam un Melānijai Filipovai.
Arī „Ceiruleits” muzikanti aplie-

cināja augstu sagatavotību:
•	 akordeonistam Raivo Ru-

bīnam – I pakāpes diploms; 
•	 Maijai Lazdānei – II pakā-

pes diploms;
•	 ermoņiku spēlmanim 

Aleksandram Mitinam – I pakāpes 
diploms. 

Savukārt folkloras kopas „Cei-
ruleits” muzikantu kapelas abas 
grupas ieguva I pakāpes diplomus 
tradicionālās muzicēšanas konkur-
sā „Klaberjakte”.

Šie panākumi apliecina bērnu 
talantu, neatlaidīgo darbu un dzīvo 
interesi par latviešu tautas tradīciju 
saglabāšanu un turpināšanu.

MARKUSAM ŠIRINAM PANĀKUMI STARPTAUTISKAJĀ 
MĀKSLAS IZSTĀDĒ–KONKURSĀ „LIDICE 2026”

tēma ir „Grāmata”. Grāmata ir kā ma-
ģisks ceļvedis fantāzijas pasaulē un 
vērtīgs zināšanu avots. Tā iedvesmo 
ne tikai ar savu saturu un stāstiem, 
bet arī ar vizuālo noformējumu.

Latvijas kārtā konkursā tika ie-
sniegti 900 darbi. No tiem tālākai 
dalībai izstādē Lidicē, Čehijā, kur 
notika konkursa noslēguma kārta, 
tika izvirzīti 154 veiksmīgākie darbi. 

Starp tiem bija arī Markusa Širina 
darbs, kurš ieguva godalgotu vietu 
(skolotāja Solvita Cīrule).

Kopumā konkursa noslēguma 
kārtai tika iesūtīti 12 392 darbi no 
70 valstīm. Pēc rūpīgas darbu izvēr-
tēšanas tika piešķirtas 1035 balvas.

Apsveicam Markusu Širinu un 
skolotāju Solvitu Cīruli ar nozīmīgo 
sasniegumu starptautiskā mērogā!
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„JUMPERS” IZCĪNA 3. VIETU 
STARPTAUTISKĀ DEJU FESTIVĀLĀ RĪGĀ

Sagatavoja: Aleksandrs Mitins,
MJIC „Kvartāls” sporta organizators

9. maijā MJIC „Kvartāls” stadio-
nā bija jūtama īpaši liela spriedze – 
bija pienākusi kārta spēlēt „Altero.
lv Liiga” spēli pret Augšdaugavas 
NSS – komandu, pret kuru aprīļa 
pārbaudes spēlē FK Līvāni piekāpās 
ar rezultātu 1:7.

Jau spēles trešajā minūtē FK 
Līvānu spēlētājs veica noteikumu 
pārkāpumu soda zonā, kā rezultā-
tā Augšdaugavas NSS tika piešķirts 
11 metru soda sitiens. Soda sitienu 
veiksmīgi izpildīja Artjoms Kirikovs. 
Mazliet pirms pirmā puslaika beigām, 
vārtus guva FK Līvānu komandas spē-
lētājs Markuss Mārtiņš Stabulnieks, 

Sagatavoja: Aija Skarbiniece,
Līvānu Bērnu un jauniešu centra 
direktore

9. un 10. maijā Rīgā, VEF Kul-
tūras pilī, norisinājās starptautisks 
deju festivāls–konkurss, kurā pie-
dalījās kolektīvi no Latvijas, Lietuvas 
un Igaunijas. Divu dienu laikā kon-
kursā uzstājās kopumā 316 koman-
das dažādos deju žanros un vecu-
ma grupās.

Līvānu deju grupa „Jumpers” 
piedalījās savā vecuma kategorijā, 
kur konkurence bija īpaši spēcīga – 
tajā sacentās 49 dalībnieki, tostarp 
arī labi zināmas mūsdienu deju 
studijas. Ar deju „Drop it” komanda 
„Jumpers” ieguva augsto 3. vietu, ap-
liecinot kolektīva profesionalitāti un 
mērķtiecīgo darbu.

Pateicamies pedagogam Jevgē-
nijam Butorinam par ieguldījumu 
komandas sagatavošanā!

AR DUBULTUZVARU NO RĪGAS!
Sagatavoja: Aija Skarbiniece,
Līvānu Bērnu un jauniešu centra 
direktore

25. aprīlī Kultūras pilī Ziemeļ-
blāzmā, Rīgā, Līvānu BJC deju stu-
dijas „Inter” grupas „Jumpers” un 
„Street Beat Jumpers” ar lieliskiem 
panākumiem piedalījās deju kon-
kursā “„X GOLDEN DANCER – Gol-
den Fest Spring 2026”. Konkurss bija 
veltīts Starptautiskajai dejas dienai, 
un tajā piedalījās vairāk nekā 114 ko-
lektīvi. Mūsu kategorijā sacentās 16 
komandas no visas Latvijas, un kon-
kurence bija tiešām spēcīga!

Deju grupa „JUMPERS” ieguva 
1. pakāpi „GOLDEN GROUP” ar deju 
„Drop it”, bet „STREET BEAT JUM-

PERS” ieguva 1. pakāpi „GOLDEN 
GROUP” ar deju „Hit the switch”

Mēs no sirds priecājamies un 
lepojamies ar mūsu dejotājiem – tas 
ir milzīgs darbs un skaists rezultāts! 
Šie panākumi nav nejaušība – aiz 
tiem stāv daudzi mēģinājumi, ie-
guldīts laiks, enerģija un neatlaidīgs 
darbs. Katrs solis, katra kustība un 
katrs uznāciens uz skatuves ir rūpīgi 
izstrādāts. Priecājamies, ka bērni to 
patiesi novērtē, gūst vērtīgu pieredzi 
un saprot – tikai ar centību un apzinī-
gu darbu var sasniegt lielus mērķus 
un skaistus rezultātus.

Liels paldies skolotājam Jevgeni-
jam Butorinam par pacietību, ener-
ģiju un ticību bērniem! 

PANĀKUMI „LATVIAN OPEN 
CHEERLEADING CHAMPIONSHIP” 
SACENSĪBĀS
Sagatavoja: Kristīne Oleksenko, 
„Deju studijas 27” trenere 

2. maijā Rīgā norisinājās Latvi-
jas atklātais  karsējkomandu  čem-
pionāts „Latvian Open Cheerleading 
Championship”, kur pulcējās daudz 
dalībnieku no dažādām komandām 
un vecuma grupām. Pasākums bija 
piepildīts ar enerģiju, emocijām un 
sportisku azartu, ko radīja gan dalīb-
nieki, gan skatītāji.

Īpašus panākumu šajās sacen-
sībās guva līvānietes Vanesa Viča 
un Karolīna Vanaģele, kuras startēja 

hip hop kategorijā. Meitenes izcīnī-
ja godalgoto 3. vietu, demonstrējot 
pārliecinošu sniegumu un augstu sa-
gatavotības līmeni. Rezultāti bija ļoti 
cieši – no 2. vietas viņas šķīra vien divi 
punkti, bet no 1. vietas – četri punkti, 
kas apliecina spēcīgo konkurenci un 
augsto līmeni šajā kategorijā. 

Vanesas un Karolīnas sasnie-
gums ir nozīmīgs solis viņu sportis-
kajā attīstībā, un tas apliecina iegul-
dīto darbu, disciplīnu un neatlaidību. 
Šis panākums noteikti kalpos kā mo-
tivācija turpmākajiem startiem un 
jauniem mērķiem.

MAZPULCĒNI SPORTA SPĒLĒS
Sagatavoja: Aija Skarbiniece, Līvānu 
Bērnu un jauniešu centra direktore

25. aprīlī biedrības „Latvijas 
mazpulki” rīkotajās XXVIII sporta 
spēlēs „Zaļais starts 2026” Mālpilī 
pulcējās jaunieši no visas Latvijas, lai 
kopā piedzīvotu aktīvu, saliedējošu 
un videi draudzīgu sporta dienu.

Līvānu un Jersikas mazpulku da-
lībnieki startu uzsāka kopā, aplieci-

not lielisku komandas garu, savstar-
pēju atbalstu un prieku par kustību. 
Diena bija piepildīta ar dažādiem 
sportiskiem izaicinājumiem un kopā 
būšanas mirkļiem, kas stiprināja sa-
darbības prasmes, atbildību un pie-
derības sajūtu mazpulku kustībai.

Sirsnīgs paldies mazpulku vadī-
tājām Dacei Rudzātei un Inesei Čiv-
čai par ieguldīto darbu un atbalstu!

RUBRIKA „JAUNIEŠI RUNĀ’’
Sagatavoja: Daniela Lisicka, MJIC 
„Kvartāls” jaunatnes lietu speciāliste

Jauna enerģija un jauni mērķi 
Līvānu novada Jauniešu domē

Aprīlis Līvānu novada Jauniešu 
domei (LNJD) ir bijis lielu pārmaiņu 
mēnesis. Pievienojušies divi jauni, 
aktīvi biedri no Rožupes pamatsko-
las, un valdes vēlēšanās ir apstip-
rināts jauns sastāvs, kas turpmāk 
vadīs un pārstāvēs novada jauniešu 
intereses. Darbu uzsāk jauna un mo-
tivēta valde: priekšsēdētāja Agate 
Sniķere, sabiedrisko attiecību speciā-
lists Aleksandrs Isajevs, multimēdiju 
un dizaina speciāliste Diāna Maļinov-
ska un sekretāre Kate Vucenlazdāne. 
Jau maijā valde tiksies pirmajā sēdē, 
lai plānotu tuvākās aktualitātes, bet 
jūnijā ikviens interesents tiek gaidīts 

LNJD atvērtajā sēdē, lai klātienē iepa-
zītos ar mūsu darba ikdienu.

Jaunas iespējas izaugsmei – 
projekts brīvprātīgā darba 
veicināšanai

Līvānu novadā 2026. gadā tiks 
uzsākta apjomīga projekta „Iesais-
ties un iedvesmo: brīvprātīgā darba 
vēstneši Līvānu novadā” īstenošana. 
Jaunatnes starptautisko program-
mu aģentūra ir apstiprinājusi Līvānu 
novada pašvaldības projektu, kurai 
piesaistīts 8843,08 EUR finansējums, 
ir vērsta uz jauniešu pilsoniskās līdz-
dalības stiprināšanu un jaunu pras-
mju apguvi. Projekta laikā tiks lab-
iekārtotas telpas brīvprātīgā darba 
veikšanai, organizētas apmācības un 
Brīvprātīgā darba forums, sniedzot 
jauniešiem iespēju kļūt par aktīviem 

savas kopienas vēstnešiem.
Kamēr jauniešu domē top plāni 

nākotnei, MJIC „Kvartāls” laukumos 
jau pavisam drīz valdīs sportisks 
azarts. Kā lielisks papildinājums ak-
tīvajam pavasara cēlienam, 6. jūnijā 
norisināsies gada gaidītākais sporta 
notikums – „Nakts kedās”. Aicinām 
jauniešus ne tikai būt aktīviem ide-
ju līmenī, bet arī parādīt savu cīņas 
sparu strītbola, pludmales volejbola 
un futbola laukumos. Dalība pasāku-
mā ir bez maksas, un pieteikšanās ir 
atvērta līdz 29. maijam.

Līvānu novada Jauniešu dome 
joprojām ir atvērta jauniem dalībnie-
kiem un idejām. Jaunieši, kuri vēlas 
realizēt savas iniciatīvas vai apgūt 
jaunas prasmes, tiek aicināti pieteik-
ties, apmeklējot ej.uz/piesakieslnjd . 

AIZVADĪTS 8. LĪVĀNU NOVADA ATKLĀTAIS 
PAVASARA GRĪVAS KROSA ČEMPIONĀTS
Sagatavoja: Aleksandrs Mitins, MJIC 
„Kvartāls” sporta organizators

22. aprīlī Grīvas aktīvās atpūtas 
parkā norisinājās 8. Līvānu nova-
da atklātais pavasara Grīvas krosa 
čempionāts, kurā piedalījās 134 
skrējēji no Līvāniem, Jēkabpils, Gul-
benes un Preiļiem. 

500 m U10 vīriešu grupā 1. vie-
tu ieguva Roberts Iļjins (Līvānu BJSS), 
2. vietu – Roberts Krūmiņš (Jēkab-
pils SS), 3. vietu - Alekss Bogorods 
(Jēkabpils SS). 500 m U10 sieviešu 
konkurencē 1. vietu ieguva Bernade 
Klauža (Līvānu BJSS), 2. vietu – Aria-
na Bondareva (Līvāni), 3. vietu – Beā-
te Rāviņa (Jēkabpils SS). 

500 m U12 vīriešu konkurencē 
1. vietu ieguva Timurs Salihbekovs 
(Gulbenes novada BJSS), 2. vietu – 
Ervīns Pastars (Līvānu BJSS) un 3. 
vietu – Markuss Borovkovs (Jēkab-
pils SS). 500 m U12 sieviešu konku-
rencē 1. vietu ieguva Beāte Rone 
(Gulbenes novada BJSS), 2. vietu – 
Katrīna Burtniece (Gulbenes novada 
BJSS) un 3. vietu – Melānija Zinere 
(Jēkabpils SS). 

1000 m U14 vīriešu konkuren-
cē 1. vietu ieguva Linards Tūtars 

(Jēkabpils SS), 2. vietu – Kristiāns 
Mednis (Līvānu BJSS) un 3. vietu – 
Kristaps Strods (Gulbenes novada 
BJSS). 1000 m U14 sieviešu konku-
rencē 1. vietu ieguva Līva Mekša 
(Jēkabpils SS), 2. vietu – Katrīna Ge-
duša (Līvāni) un 3. vietu – Vendija 
Pujāte (Jēkabpils SS). 

1000 m U16 vīriešu konkurencē 
1. vietu ieguva Daniels Bartkevičs 
(Gulbenes novada BJSS), 2. vietu – 
Arkādijs Kaļķis (Rudzātu vsk.) un 3. 
vietu – Markuss Komarovs (Līvānu 
BJSS). 1000 m U16 sieviešu konku-
rencē 1. vietu ieguva Katrīna Vibāne 
(Jēkabpils SS), 2. vietu – Samanta Ti-
mofejeva (Jēkabpils SS) un 3. vietu – 
Dita Safonova (Jēkabpils SS). 

1000 m U18 sieviešu konku-
rencē 1. vietu ieguva Evelīna Lapsa 
(Gulbenes novada BJSS). 

1000 m U20 vīriešu konkuren-
cē 1. vietu ieguva Markuss Mičulis 
(Līvānu BJSS) un 2. vietu – Daniels 
Driviņš (Līvānu BJSS). 1000 m U20 
sieviešu konkurencē 1. vietu iegu-
va Karolina Komarova (Līvānu BJSS) 
un 2. vietu – Justīne Kozule (Līvānu 
BJSS). 

1000 m 40+ vīriešu konkuren-
cē 1. vietu ieguva Andrejs Bonda-

revs (Līvānu novada vieglatlētikas 
klubs). 1000 m 40+ sieviešu konku-
rencē 1. vietu ieguva Natālija Krupi-
na (Preiļi), 2. vietu – Diāna Brauere 
(Līvānu novada vieglatlētikas klubs) 
un 3. vietu – Vita Ormane (Līvānu 
novada vieglatlētikas klubs). 

1000 m 60+ vīriešu konkuren-
cē 1. vietu ieguva Leonīds Valdonis 
(Preiļi), 2. vietu Jānis Važņevičs (Lī-
vānu novada vieglatlētikas klubs) 
un 3. vietu – Juris Jansons (Līvāni). 

3000 m vīriešu konkurencē 
1. vietu ieguva Gatis Kristiāns Ro-
manovs (Līvānu BJSS) un 2. vietu – 
Arturs Onzuls (Līvānu novada viegl-
atlētikas klubs). 3000 m sieviešu 
konkurencē 1. vietu vietu ieguva Na-
tālija Krupina (Preiļi), 2. vietu Nikola 
Laura Pinne (Jēkabpils) un  3. vietu – 
Diāna Brauere (Līvānu novada viegl-
atlētikas klubs).

Paldies katram dalībniekam 
par dalību krosā. Paldies Līvānu 
novada pašvaldībai, MJIC „Kvar-
tāls”, Dainim Skrūzmanim, SIA „Lī-
vānu novada dzīvokļu un komunālā 
saimniecība”, organizatoru koman-
dai, brīvprātīgajiem un Ervīnam 
Punduram par izklaidi mazajiem 
rūķīšiem. Uz tikšanos rudenī!

NOSLĒDZIES 10. LĪVENHOFAS SKRĒJIENS
Sagatavoja: Aleksandrs Mitins, 
MJIC „Kvartāls” sporta organizators

4. maijā Līvānu ielas piepildīja 
skrējēji no visas Latvijas – Līvāniem, 
Preiļiem, Jēkabpils, Daugavpils, 
Ropažiem, Carnikavas, Smiltenes, 
Ventspils un citām pilsētām, kopu-
mā pulcējot 290 dalībniekus.

Gandrīz katru gadu Līvenhofas 
skrējiena ietvaros tiek labots Latvi-
jas rekords jūdzes distancē, un arī 
šis gads nebija izņēmums, daugav-
pilietim Ņikitam Bogdanovam, la-
bojot savu rezultātu trešo gadu pēc 
kārtas, sasniedzot 4 minūšu un 11 
sekunžu finišu.

Īpaši liels dalībnieku skaits bija 
10 km skriešanas un 4,5 km nūjo-
šanas disciplīnās, kur piedalījās gan 
pieredzējuši sportisti, gan iedzīvotā-
ji, kas vēlējās aktīvi pavadīt Latvijas 
Republikas Neatkarības atjaunoša-

nas dienu.
400 m vīrieši: 1. vieta – Roberts 

Iļjins, 2. vieta – Rojs Āre, 3. vieta – 
Regnārs Strods. 400m sievietes: 1. 
vieta – Elza Ķirse, 2. vieta – Bernade 
Klauža, 3. vieta – Ariana Bondareva.

600 m vīrieši: 1. vieta – Alek-
sandrs Slesarenoks, 2. vieta – To-
mass Murņikovs, 3. vieta – Sīmanis 
Skudra. 600 m sievietes: 1. vieta 
– Santa Ormane, 2. vieta – Megija 
Anspaka, 3. vieta – Letīcija Čāmāne.

Jūdzes distances absolūtie re-
zultāti. Sievietes: 1. vieta – Elīna 
Gumarova, 2. vieta – Marta Livčāne, 
3. vieta – Poļina Curikova. Vīrieši: 1. 
vieta – Ņikita Bogdanovs, 2. vieta – 
Dmitrijs Serjogins, 3. vieta – Artūrs 
Madelāns.

Nūjošanas rezultāti. Sievietes: 
1. vieta – Vita Ormane, 2. vieta – Ine-
se Kamoliņa, 3. vieta – Irina Vajevs-
ka. Vīrieši: 1. vieta – Juris Švirksts, 2. 

vieta – Vladislavs Baikovs, 3. vieta – 
Edmunds Kamoliņš.

10 km skrējiena rezultāti. Sie-
vietes: 1. vieta – Veronika Masjuka, 
2. vieta – Vita Vilciņa, 3. vieta – Kris-
ta Ozoliņa. Vīrieši: 1. vieta – Edgars 
Šumskis, 2. vieta – Jānis Mūrnieks, 
3. vieta – Andris Jubelis.

Paldies par atbalstu un sadar-
bību jaudīgā skrējiena organizēšanā 
organizatoru komandai, brīvprātī-
gajiem, Līvānu novada vieglatlētikas 
klubam, SIA „Līvenhofa”, SIA „EKO-
VOL” (Burgērija Latgale), SIA „VAMA-
RI L”(Ziedu salons REGO), SIA „SPB 
RUN”, SIA „BROOKS”, SIA „Kalna iela” 
(Intervals Latvija), Latvijas vieglatlē-
tikas savienībai, SIA „RNS-D”, „Tipis-
kais Skrējējs”, SIA „Adugs Latvija”, SIA 
„ART KEBAB” (Krasty Kebab), Līvānu 
novada pašvaldībai, MJIC „Kvartāls”, 
kā arī superīgajam komentētājam 
Ivaram Bācim.

AIZVADĪTAS MAZĀS OLIMPISKĀS SPĒLES
Sagatavoja: Aleksandrs Mitins, 
MJIC „Kvartāls” sporta organizators

8. maijā PII „Rūķīši” sporta lau-
kumā jau tradicionāli norisinājās 
Mazās olimpiskās spēles, pulcējot 
mazos sportistus aktīvai un priecī-
gai dienai. Katrs mazais dalībnieks, 

iesaistoties dažādās interesantās un 
aizraujošās aktivitātēs, varēja baudīt 
kustību prieku un gūt pozitīvas emo-
cijas. 

Paldies sporta skolotājam Vja-
česlavam Grigorjevam, PII „Rūķī-
ši” administrācijai, audzinātājām, 
auklītēm, kā arī, protams, maza-

jiem olimpiešiem no Līvāniem, Ru-
dzātiem, Jaunsilavām un Jersikas. 
Paldies „Andromeda Movement” 
vadītājai Beātei Vensbergai un au-
dzēkņiem par paraugdemonstrēju-
miem. Pateicamies par atbalstu SIA 
„Saltums-2”.

Tiekamies jau nākošajā gadā!

FK LĪVĀNI IZCĪNA NOZĪMĪGU UZVARU 
PRET AUGŠDAUGAVAS NSS

veicot neticamu brīvsitienu no aptu-
veni 20 metru distances. Arī īsi pēc 2. 
puslaika svilpes, FK Līvāni gūst otros 
vārtus, Dāvim Silkānam veicot sitie-
nu no aptuveni 18 metru distances. 
Spēles 70. minūtē vārtus guva arī FK 
Līvānu spēlētājs Roberts Makejevs, 
veicot sitienu no vārtsarga kastītes, 
pēc neveiksmīga galvas sitiena mē-
ģinājuma. Spēles 77. minūtē vārtus 
guva arī Rolands Kursītis, FK Līvāniem 
pieļaujot kļūdas aizsardzībā. Taču 89. 
minūtē savus otros vārtus šajā spē-
lē guva FK Līvānu spēlētājs Markuss 
Mārtiņš Stabulnieks, pieliekot punktu 
Augšdaugavas NSS cerībām uzvarēt 
vai gūt neizšķirtu rezultātu.

Nākamā FK Līvānu mājas spēle 
13. jūnijā plkst. 16.00 pret Babītes SK.
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SPORTA KALENDĀRS

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas
REMIGIJUS KRIUKAS IZSTĀDE 
"(NE)CAURSPĪDĪGIE STĀSTI"

23.05 -
16.07

Remigijus Kriukas ir viens no spilgtākajiem Lietuvas laikmetīgā stikla
māksliniekiem, kura darbi pazīstami ar monumentālu formu, ekspresīvu stikla
plastiku un filozofisku skatījumu uz materiālu. Viņa daiļradē stikls bieži tiek
uztverts kā dzīvs, kustīgs un emocionāli piesātināts materiāls — robežstāvoklis
starp trauslumu un spēku. Šajā izstādē stikls pārtop emocionālās formās, kur
gaisma, trauslums un kustība atklāj neredzamus cilvēka iekšējos stāstus

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas
VITĀLIJA PEĻŅA TELNIECĪBAS IZSTĀDE "DZĪVES
ĢEOMETRIJA"  

23.05 -
30.08

Izstādē akmens kļūst par stāstu par laiku, spēku un cilvēka pieredzi.
Tēlnieciskajās formās ģeometriska precizitāte savienojas ar materiāla dabisko
smagnējumu un emocionālu iekšējo spriegumu, atklājot autora ilgstošo dialogu ar
akmeni. Vitālijs Peļņa absolvējis Rēzeknes Mākslas vidusskolas Keramikas
nodaļu un Latvijas Mākslas akadēmijas Latgales filiāli, iegūstot tēlnieka
kvalifikāciju. Kopš 2011. gada mākslinieks specializējies akmens un granīta.
apstrādē, piedaloties nozīmīgu pieminekļu izveidē un restaurācijā visā Latvijā,
paralēli nododot savas zināšanas jaunajai paaudzei Balvu Mākslas skolā

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas
IZSTĀDE "LĪVĀNU ĀRA KERAMIKAS CEPĻA STĀSTS"

23.05 -
16.07

Vismaz reizi gadā, Līvānu pilsētas svētku laikā, tiek svinēti cepļa kurināšanas un
atvēršanas svētki, kuros iespējams piedzīvot keramikas apdedzināšanas procesu
un amata tradīciju dzīvo turpinājumu. Izstādē būs aplūkojamas fotogrāfijas no
āra keramikas cepļa dzīves — kurināšanas procesiem, tikšanās reizēm un kopīgi
piedzīvotiem mirkļiem, kas atklāj dzīvu amata tradīcijas turpinājumu

Līvānu Bērnu un jauniešu centrs|Iknedēļas dalības maksa:10,00 EUR 
RADOŠĀS VASARAS DARBNĪCAS 
 “RAKARI 2026” 

01.06 -
12.06

9.00-13.00 Darba dienās. Pieteikšanās, veidlapu aizpildīšana no 25.maija.     
No maksas atbrīvoti bērni no trūcīgām un maznodrošinātām ģimenēm,     
ģimenes 3+, Latvijā dzīvojošo Ukraiņu bēgļu bērni

Līvānu novada Centrālā bibliotēka|Bezmaksas 
IZSTĀDE "LĪVĀNIEM SIMTS"

05.06 -
18.07

07.06 Līvānu novada Kultūras centrs | Bezmaksas
LĪVĀNU SIMTGADES SVĒTKU DIENA

10.30 – “Bēbīšu svētki” 
Sirsnīgā ceremonijā tiks godinātas Līvānu novada ģimenes, kurās pasaulē nācis
bērniņš no 2025. gada 1. jūlija līdz 2026. gada 30. maijam. Ieeja ar ielūgumiem.  
14.00 – Diskusija “Mantojums Līvānu nākamajai simtgadei” 
Tikšanās ar Līvānu novada Goda pilsoņiem par vērtībām, cilvēkiem un idejām, ko
nodot nākamajām paaudzēm. Īpašie viesi:  Vineta Elksne,Preiļu Purpura koris un
Dainis Skutelis, Ieva Vizma Romanovska,Aleksandrs Kručiņins un Artjoms
Laškovs. 
16.00 – Ekumēniskais aizlūgums 
Pie Līvānu Atbrīvošanas pieminekļa kopā ar Līvānu kristīgo konfesiju
pārstāvjiem vienosimies ekumēniskā aizlūgumā par Līvānu nākotni.
No plkst. 10.00 līdz 18.00 kursēs svētku vilcieniņš “Līvānu simtgades
stāsts”.
Brauciens cauri pilsētai ar īpašu simtgades noskaņu un stāstiem. 
Pieteikšanās: 29324115

14.06

21.06

14.00 | Pie piemiņas akmens | Bezmaksas
KOMUNISTISKĀ GENOCĪDA UPURU ATCERES PASĀKUMS 

19.00 | Ozolu alejā pie Līvānu 1.vidusskolas | Bezmaksas
SAULGRIEŽI LĪVĀNOS

01.06 - Rožupes bibliotēka |Bezmaksas
IZSTĀDE “ROTU RAKSTI LĪGO SVĒTKIEM”  

Izstāde veltīta Līgo svētku burvībai un latviskajām tradīcijām, aicina iepazīt
saulgriežu rotu pasauli – vainagus, saktas, jostas un maučus. Katrs darbs
atklāj rakstus, dabas spēku un meistaru roku prasmes. Izstāde ir stāsts par
rotāšanos, gaismu un vasaras saulgriežu īpašo noskaņu

30.06

01.06- Rožupes bibliotēka |Bezmaksas
NOVADPĒTNIECĪBAS MATERIĀLU IZSTĀDE
“IZGLĪTĪBAI ROŽUPĒ 125” 

Aicinām ielūkoties mūsu pagasta izglītības vēsturē, cilvēkos un notikumos, kuri
veidojuši Rožupes skolas dzīvi vairāk nekā gadsimta garumā

30.06

01.06- Rudzātu bibliotēka |Bezmaksas
RASMAS BRŪVERES DIMANTU GLEZNAS “DABAS
PIESKĀRIENS”  

Dimantu gleznas ir lieliska radošā nodarbe, kas veicina pacietību un
koncentrēšanos. R.Brūvere jau vairākus gadus nodarbojas ar mozaīku veidošanu.
Izstādē – jaunākie darbi

30.06

06.06
Līvānu novada amatiermākslas kolektīvu lielkoncerts, kurā 
piedalīsies visi Līvānu novada amatiermākslas kolektīvi, lai izdzīvotu kopīgu
stāstu uz Rožupes estrādes skatuves. Pēc koncerta balle ar grupu "Miggla" 

19.00 | Rožupes estrāde | Koncerts 5,00 EUR|Balle 10,00 EUR
KONCERTUZVEDUMS "VELTĪJUMS LĪVĀNIEM" 
UN BALLE 

13.06
10.00 | Rudzātu pagasts| 10,00 EUR 
GARO PĀRGĀJIENU MARŠRUTS "EZERTAKA" 
RUDZĀTU POSMS

Rezervācija un biļešu iegāde līdz 10.jūnijam "Biļešu paradīze" un KC kasē

19.06
Kad pļavas piepildās ar vasaras smaržu, kopā ieskandināsim Līgo
svētkus gleznainajā Dubna krastā pie Rožupes pamatskolas. Skanīgas dziesmas,
lustīgas rotaļas, teatrāli pārsteigumi un radoša darbošanās lieliem un maziem.
Pīsim vainagus, smiesimies, dziedāsim un baudīsim īstu saulgriežu noskaņu kopā
ar ģimeni, draugiem un kaimiņiem. Nāc rotāties, sadziedāties un sajust vasaras
maģiju kopā!   Lai skan dziesmas, līgo prieks un sirdīs iemājo saulgriežu gaisma! 

13.00 | Rožupes bibliotēka|Bezmaksas 
LĪGO LUSTES DUBNAS KRASTĀ 

20.06
Latviešu teātra klasika - Rūdolfs Blaumanis "Skroderdienas Silmačos" 
Ogres teātra izpildījumā. Režisors - Jānis Kaijaks.
Zaļumballe ar grupu "Pilnai laimei"(Cēsis)

19.00 | Jersikas pilskalns | 10,00 EUR (iepriekšpārdošanā)
IZRĀDE "SKRODERDIENAS SILMAČOS" UN ZAĻUMBALLE 

06.06 19.00 |MJIC “Kvartāls” |Bezmaksas
"NAKTS KEDĀS"

Jauniešu iecienītās sacensības pludmales volejbolā, strītbolā un futbolā visa
vakara un nakts garumā

13.06 16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET BABĪTES SK

04.07
16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET RĪGAS
FUTBOLA SKOLA

07.07 16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET RĪGAS
FUTBOLA SKOLA

11.07 16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET DINAMO RĪGA

18.07 14.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET BFC
DAUGAVPILS-2

15.08 16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET FK ALIANCE

29.08 16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET FK CĒSIS

01.08
Salds un neizmirstams piedzīvojums visai ģimenei! Saldējumu degustācijas,
atrakcijas un radošās darbnīcas bērniem un citi pārsteigumi! 

16.00 | Rožupes estrāde | 10,00 EUR (iepriekšpārdošanā); Ģimenes
biļete 30,00 EUR 
SALDĒJUMA SVĒTKI

29.08
Atzīmējot Kāzu muzikantu festivāla 30 gadu jubileju, aicinām uz  atkaltikšanās
koncertu - Kāzu muzikantu salidojumu. Un kā toreiz, arī tagad - azartiska
muzikantu sacensība, dziesmas, dejas un konkursi. Aicinām pasākumam
pieteikties  muzikantus, sīkāka informācija zvanot pa tālr.: 22162290

19.00 | Rožupes estrāde | 10,00 EUR 
KĀZU MUZIKANTU SALIDOJUMS ROŽUPĒ

KULTŪRARAR S PASĀKĀKĀ UMI

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas23 05

ļ

ņ ļ

LĪVĀVĀV NĀNĀ U NOVAVAV DA PAGAGAG STOS

01 08 16.00 | Rožupes estrāde | 10,00 EUR (iepriekšpārdošanā); Ģimenes

SPORTATAT KAKAK LALA ENDĀRS

13 06 16.00 |MJIC “KvKvK artāls” stadions |Bezmaksas

04 07
16.00 |MJIC “KvKvK artāls” stadions |Bezmaksas

PASĀKUMU PLĀNĀ VAR TIKT VEIKTAS IZMAIŅAS. Sekot līdzi www.visitlivani.lv 

KULTŪRAS PASĀKUMI

 LĪVĀNU NOVADA PAGASTOS

SPORTA KALENDĀRS

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas
REMIGIJUS KRIUKAS IZSTĀDE 
"(NE)CAURSPĪDĪGIE STĀSTI"

23.05 -
16.07

Remigijus Kriukas ir viens no spilgtākajiem Lietuvas laikmetīgā stikla
māksliniekiem, kura darbi pazīstami ar monumentālu formu, ekspresīvu stikla
plastiku un filozofisku skatījumu uz materiālu. Viņa daiļradē stikls bieži tiek
uztverts kā dzīvs, kustīgs un emocionāli piesātināts materiāls — robežstāvoklis
starp trauslumu un spēku. Šajā izstādē stikls pārtop emocionālās formās, kur
gaisma, trauslums un kustība atklāj neredzamus cilvēka iekšējos stāstus

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas
VITĀLIJA PEĻŅA TELNIECĪBAS IZSTĀDE "DZĪVES
ĢEOMETRIJA"  

23.05 -
30.08

Izstādē akmens kļūst par stāstu par laiku, spēku un cilvēka pieredzi.
Tēlnieciskajās formās ģeometriska precizitāte savienojas ar materiāla dabisko
smagnējumu un emocionālu iekšējo spriegumu, atklājot autora ilgstošo dialogu ar
akmeni. Vitālijs Peļņa absolvējis Rēzeknes Mākslas vidusskolas Keramikas
nodaļu un Latvijas Mākslas akadēmijas Latgales filiāli, iegūstot tēlnieka
kvalifikāciju. Kopš 2011. gada mākslinieks specializējies akmens un granīta.
apstrādē, piedaloties nozīmīgu pieminekļu izveidē un restaurācijā visā Latvijā,
paralēli nododot savas zināšanas jaunajai paaudzei Balvu Mākslas skolā

Līvānu stikla un amatniecības centrs |Bezmaksas
IZSTĀDE "LĪVĀNU ĀRA KERAMIKAS CEPĻA STĀSTS"

23.05 -
16.07

Vismaz reizi gadā, Līvānu pilsētas svētku laikā, tiek svinēti cepļa kurināšanas un
atvēršanas svētki, kuros iespējams piedzīvot keramikas apdedzināšanas procesu
un amata tradīciju dzīvo turpinājumu. Izstādē būs aplūkojamas fotogrāfijas no
āra keramikas cepļa dzīves — kurināšanas procesiem, tikšanās reizēm un kopīgi
piedzīvotiem mirkļiem, kas atklāj dzīvu amata tradīcijas turpinājumu

Līvānu Bērnu un jauniešu centrs|Iknedēļas dalības maksa:10,00 EUR 
RADOŠĀS VASARAS DARBNĪCAS 
 “RAKARI 2026” 

01.06 -
12.06

9.00-13.00 Darba dienās. Pieteikšanās, veidlapu aizpildīšana no 25.maija.     
No maksas atbrīvoti bērni no trūcīgām un maznodrošinātām ģimenēm,     
ģimenes 3+, Latvijā dzīvojošo Ukraiņu bēgļu bērni

Līvānu novada Centrālā bibliotēka|Bezmaksas 
IZSTĀDE "LĪVĀNIEM SIMTS"

05.06 -
18.07

07.06 Līvānu novada Kultūras centrs | Bezmaksas
LĪVĀNU SIMTGADES SVĒTKU DIENA

10.30 – “Bēbīšu svētki” 
Sirsnīgā ceremonijā tiks godinātas Līvānu novada ģimenes, kurās pasaulē nācis
bērniņš no 2025. gada 1. jūlija līdz 2026. gada 30. maijam. Ieeja ar ielūgumiem.  
14.00 – Diskusija “Mantojums Līvānu nākamajai simtgadei” 
Tikšanās ar Līvānu novada Goda pilsoņiem par vērtībām, cilvēkiem un idejām, ko
nodot nākamajām paaudzēm. Īpašie viesi:  Vineta Elksne,Preiļu Purpura koris un
Dainis Skutelis, Ieva Vizma Romanovska,Aleksandrs Kručiņins un Artjoms
Laškovs. 
16.00 – Ekumēniskais aizlūgums 
Pie Līvānu Atbrīvošanas pieminekļa kopā ar Līvānu kristīgo konfesiju
pārstāvjiem vienosimies ekumēniskā aizlūgumā par Līvānu nākotni.
No plkst. 10.00 līdz 18.00 kursēs svētku vilcieniņš “Līvānu simtgades
stāsts”.
Brauciens cauri pilsētai ar īpašu simtgades noskaņu un stāstiem. 
Pieteikšanās: 29324115

14.06

21.06

14.00 | Pie piemiņas akmens | Bezmaksas
KOMUNISTISKĀ GENOCĪDA UPURU ATCERES PASĀKUMS 

19.00 | Ozolu alejā pie Līvānu 1.vidusskolas | Bezmaksas
SAULGRIEŽI LĪVĀNOS

01.06 - Rožupes bibliotēka |Bezmaksas
IZSTĀDE “ROTU RAKSTI LĪGO SVĒTKIEM”  

Izstāde veltīta Līgo svētku burvībai un latviskajām tradīcijām, aicina iepazīt
saulgriežu rotu pasauli – vainagus, saktas, jostas un maučus. Katrs darbs
atklāj rakstus, dabas spēku un meistaru roku prasmes. Izstāde ir stāsts par
rotāšanos, gaismu un vasaras saulgriežu īpašo noskaņu

30.06

01.06- Rožupes bibliotēka |Bezmaksas
NOVADPĒTNIECĪBAS MATERIĀLU IZSTĀDE
“IZGLĪTĪBAI ROŽUPĒ 125” 

Aicinām ielūkoties mūsu pagasta izglītības vēsturē, cilvēkos un notikumos, kuri
veidojuši Rožupes skolas dzīvi vairāk nekā gadsimta garumā

30.06

01.06- Rudzātu bibliotēka |Bezmaksas
RASMAS BRŪVERES DIMANTU GLEZNAS “DABAS
PIESKĀRIENS”  

Dimantu gleznas ir lieliska radošā nodarbe, kas veicina pacietību un
koncentrēšanos. R.Brūvere jau vairākus gadus nodarbojas ar mozaīku veidošanu.
Izstādē – jaunākie darbi

30.06

06.06
Līvānu novada amatiermākslas kolektīvu lielkoncerts, kurā 
piedalīsies visi Līvānu novada amatiermākslas kolektīvi, lai izdzīvotu kopīgu
stāstu uz Rožupes estrādes skatuves. Pēc koncerta balle ar grupu "Miggla" 

19.00 | Rožupes estrāde | Koncerts 5,00 EUR|Balle 10,00 EUR
KONCERTUZVEDUMS "VELTĪJUMS LĪVĀNIEM" 
UN BALLE 

13.06
10.00 | Rudzātu pagasts| 10,00 EUR 
GARO PĀRGĀJIENU MARŠRUTS "EZERTAKA" 
RUDZĀTU POSMS

Rezervācija un biļešu iegāde līdz 10.jūnijam "Biļešu paradīze" un KC kasē

19.06
Kad pļavas piepildās ar vasaras smaržu, kopā ieskandināsim Līgo
svētkus gleznainajā Dubna krastā pie Rožupes pamatskolas. Skanīgas dziesmas,
lustīgas rotaļas, teatrāli pārsteigumi un radoša darbošanās lieliem un maziem.
Pīsim vainagus, smiesimies, dziedāsim un baudīsim īstu saulgriežu noskaņu kopā
ar ģimeni, draugiem un kaimiņiem. Nāc rotāties, sadziedāties un sajust vasaras
maģiju kopā!   Lai skan dziesmas, līgo prieks un sirdīs iemājo saulgriežu gaisma! 

13.00 | Rožupes bibliotēka|Bezmaksas 
LĪGO LUSTES DUBNAS KRASTĀ 

20.06
Latviešu teātra klasika - Rūdolfs Blaumanis "Skroderdienas Silmačos" 
Ogres teātra izpildījumā. Režisors - Jānis Kaijaks.
Zaļumballe ar grupu "Pilnai laimei"(Cēsis)

19.00 | Jersikas pilskalns | 10,00 EUR (iepriekšpārdošanā)
IZRĀDE "SKRODERDIENAS SILMAČOS" UN ZAĻUMBALLE 

06.06 19.00 |MJIC “Kvartāls” |Bezmaksas
"NAKTS KEDĀS"

Jauniešu iecienītās sacensības pludmales volejbolā, strītbolā un futbolā visa
vakara un nakts garumā

13.06 16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET BABĪTES SK

04.07
16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET RĪGAS
FUTBOLA SKOLA

07.07 16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET RĪGAS
FUTBOLA SKOLA

11.07 16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET DINAMO RĪGA

18.07 14.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET BFC
DAUGAVPILS-2

15.08 16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET FK ALIANCE

29.08 16.00 |MJIC “Kvartāls” stadions |Bezmaksas
“ALTERO.LV LIIGA”: FK LĪVĀNI PRET FK CĒSIS

01.08
Salds un neizmirstams piedzīvojums visai ģimenei! Saldējumu degustācijas,
atrakcijas un radošās darbnīcas bērniem un citi pārsteigumi! 

16.00 | Rožupes estrāde | 10,00 EUR (iepriekšpārdošanā); Ģimenes
biļete 30,00 EUR 
SALDĒJUMA SVĒTKI

29.08
Atzīmējot Kāzu muzikantu festivāla 30 gadu jubileju, aicinām uz  atkaltikšanās
koncertu - Kāzu muzikantu salidojumu. Un kā toreiz, arī tagad - azartiska
muzikantu sacensība, dziesmas, dejas un konkursi. Aicinām pasākumam
pieteikties  muzikantus, sīkāka informācija zvanot pa tālr.: 22162290

19.00 | Rožupes estrāde | 10,00 EUR 
KĀZU MUZIKANTU SALIDOJUMS ROŽUPĒ
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Atbildīgais par izdevumu – sabiedrisko 
attiecību nodaļa, tālr. 65307270, 215.kab., 
e-pasts: kristine.birzaka@livani.lv

Izmantotas sabiedrisko attiecību nodaļas, 
J. magdaļenoka un autoru foto

„Līvānu Novada Vēstis”
Informatīvais izdevums tiek izplatīts visiem 
novada iedzīvotājiem ar AS „Latvijas pasts” 
un sētnieku starpniecību.

Ja nesaņemat to savā pastā, zvaniet 65307270.

Vinālijs Ivanovs (dzimis 1938. 
g., Līvāni), monika Veigule (dzimusi 
1933. g., Līvāni), Nikolajs Derepovka 
(dzimis 1935. g., Līvāni), Edgars Vol-
kovs (dzimis 1983. g., Līvāni), Guntis 
Ūdrasols (dzimis 1975. g., Turku pa-
gasts), Ligija Ošāne (dzimusi 1932. 
g., Līvāni), marija Grūbe (dzimusi 

ATVADAS NO TUVINIEKIEm
1929. g., Jumpravas pagasts), Everts 
Zilgalvis (dzimis 1954. g., Lielvārde), 
Jānis Reinis (dzimis 1941. g., Rudzātu 
pagasts), Ļubova Harauzova (dzimu-
si 1949. g., Līvāni), Jolanta Lohančika 
(dzimusi 1945. g., Kalkūnes pagasts), 
Jāzeps Kurmis (dzimis 1943. g., Du-
navas pagasts).

Maketēšana, druka: tipogrāfi ja SIA „Erante”
Tirāža: 6010 eksemplāri
Redakcija: Līvāni, Rīgas iela 77, LV-5316
Lasiet internetā: www.livani.lv
Par rakstu un sludinājumu saturu atbild autori

Klusums, Tevis vairs nav,
tikai atmiņas, kas aizkustina dvēseli,
vārdi, kas nepateikti, – skan.

                       (A.Gļauda)
Bēdu brīdī esam kopā ar Raiti, Danielu un Kristiānu, no tēva 

atvadoties.
Rožupes pamatskolas kolektīvs

INFORmATĪVĀ IZDEVUmA 
„LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS” 
IZDOŠANAS LAIKI 2024. GADĀ

Informējam, ka 2024. gadā Līvānu novada pašvaldības informatīvais iz-
devums „Līvānu Novada Vēstis” tiks izdots šādos laikos*:

• līdz 31. oktobrim; 
• līdz 15. decembrim. 
Lūdzu ņemiet vērā, ka avīze saņēmējiem pastkastēs tiek piegādāta ap-

tuveni nedēļas laikā pēc tā izdošanas. 
* Izdošanas laikā iespējamas izmaiņas

PAGASTU APVIENĪBAS PIEŅEmŠANAS 
LAIKI PAGASTU TERITORIJĀS
Diena Pieņemšanas vieta Pieņemšanas laiks

PIRmDIENĀS Jersikas pagastā
Liepu ielā 5, Upeniekos 13.00–16.00

OTRDIENĀS

Rudzātu pagastā
miera ielā 1, Rudzātos 09.00–12.00

Turku pagastā
Zundānos, Turku pagastā 13.00–16.00

TREŠDIENĀS

Sutru pagastā
Uzvaras ielā 5, Sutros 09.00–12.00

Rožupes pagastā
Skolas ielā 7, Rožupē 13.00–16.00

Informējam, ka norādītajos laikos iedzīvotājus pagastu teritorijās 
pieņems arī Sociālā dienesta un Bāriņtiesas speciālisti, nodrošinot 
iespēju saņemt iestāžu sniegtos pakalpojumus.

Atvadas no 
tuviniekiem
Andris Rušenieks (dzimis 
1948.g., Jersikas pagasts), 
Nadežda Ivanova (dzimusi 
1934.g., Līvāni),  Anna Kokina 
(dzimusi 1949.g., Preiļi),  Niko-
lajs Dmitrijevs (dzimis 1950.g., 
Līvāni), Anna Balašova (dzimusi 
1945.g., Līvāni), Mihails Lobins 
(dzimis 1957.g., Līvāni), Donāts 
Olksna (dzimis 1936.g., Rožu-
pes pagasts), Jānis Veics (dzi-
mis 1954.g., Sutru pagasts),  
Sergejs Gorbačovs  (dzimis 
1959.g., Līvāni), Tatjana Siliņa 
(dzimusi 1952.g., Ķekavas no-
vads), Vladimirs Vasiļjevs (dzi-
mis 1976.g., Līvāni).

Ir vārdi, ko šobrīd grūti atrast, 
Kad sirds klusām asarās krājas. 
Kad tētis aiziet – pasaule mainās, 
Un klusībā dvēsele 
raud...
Izsakām visdziļāko 

līdzjūtību 
Irīnai Ivanovai ar tēva 

aiziešanu mūžībā. 
Mēs domās esam Tev līdzās, 
lai sniegtu mierinājumu un 

spēku!

Rožupes pamatskolas kolektīvs

Nu mūžs ir noslēdzies,
Stāv ozols pagalmā un skatās,
Kā aiziet tēvs caur 
vārtiem
Savās mūža takās.

Izsakām visdziļāko līdzjūtību 
Annai Kārklei, tēti mūžībā 

pavadot.
Lai tēta sirds siltums vienmēr 
paliek līdzās – atmiņās, domās 

un sajūtās.

Līvānu 1. vidusskolas 3.b klase 
un vecāki

Ilgvars Otaņķis
10.08.1955–24.04.2026

24. aprīlī 
mūžībā devies 
Ilgvars Otaņ-
ķis – ilggadējs 
Līvānu novada 
pašvaldības au-
tobusa šoferis, 
uzticams darba 
biedrs un cil-
vēks, kuru dau-
dzi pazina un cienīja viņa sirsnības, 
atbildības un labestības dēļ.

Ilgvars Līvānu novada pašval-
dība nostrādāja no 2007. līdz 2022.
gadam, godprātīgi veicot savu dar-
bu, vienmēr būdams apzinīgs, izpa-
līdzīgs un atsaucīgs kolēģis.

Daudzi Ilgvaru atcerēsies kā 
prasmīgu un uzticamu šoferi, kurš 
ar lielu atbildību un rūpēm pava-
dījis neskaitāmus braucienus pa 
visu Latviju – viņš vedis skolēnus 
ekskursijās, sportistus uz sacensī-
bām un pašdarbības kolektīvus uz 
dažādiem pasākumiem, bieži vien 
kļūstot par daļu no šo braucienu 
īpašajām atmiņām.

Izsakām visdziļāko līdzjūtību 
Ilgvara tuviniekiem, draugiem un 
visiem, kuri viņu pazina.

Vēlamies izteikt pateicību 
Sociālā dienesta vadītājai Arni-
tai Mihailovai par profesionālu 
un iejūtīgu attieksmi savā dar-
ba veikšanā. Arnita ar rūpību 
iedziļinās detaļās katrā situ-
ācijā un rod vislabāko risināju-
mu. Tāpat vēlamies pateikties 
klientu apkalpošanas centra 
darbiniecei Baibai Bērziņai par 
palīdzības sniegšanu un jau-
tājumu risināšanu jebkurā ne-
skaidrā situācijā. 

Sergejevu-Kaļinovu ģimene – 
Ņina un Ivans

MIKROAUTOBUSS UZ DRAUDZES KAPSĒTU
Uz Līvānu Draudzes kapiem kursē Līvānu novada pašvaldības domes mikroautobuss, ko novada 
iedzīvotāji izmanto, lai apmeklētu un sakoptu savu piederīgo atdusas vietas.
Autobuss kursē plkst. 10.00 no pieturas “Gaisa tilts” ar apstāšanos katrā pieturvietā.  Izbraukšana 
atpakaļ uz pilsētu plkst. 12.00. Autobusa kursēšanas datumi: 15. jūnijs, 29. jūnijs, 13. jūlijs, 27. jūlijs.

 


